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D E S P R E  g l R E S C
Judecata : tuaastră morală pare - 

să fie, înainte de toate, o pro
blemă de topică. Ori de eîte ■ ori 
se face • apel la generozitate, 
într-ajutprare. cinste, omenie, 
iubire se încheie cu „doar s în -• 
tem oameni“ . Se cuvine să aju
tăm, să iertăm, să mingii em, să 
dăruim, să luminăm, fiindcă 
sîntem oameni. Este firesc, adi
că în firea omului. Numai că fi
rescul şi-a extins în , ultima vre
me accepţiunile; după reguli ob
scure. Se aud tot mai des indi-. 
vizi de toate soiurile scuzîndu-şi , 
ori legitimîndu-şl, mal degrabă, . 
lăcomia, ? compromisul, minciuna, 
acordul la necinste ,şi ticăloşii 
mărunte cu un „doar oameni sin- 
lem“. E ,' nu-i 'aşa?, fircsc..

Sîntem oameni — oam eni; sîn- 
tem. Doar' - topica deosebeşte bi
nele de'rău.,Oamenii-nu mai au ■ 
timp " pentu nuanţe, ori nu-şi 
dau seama că nu e în joc doar -■ 
locul cuvintelor în frază, ci, mai 
aies, locul nostru în-lum e. în -; 
dreptarul '• „ortoetic“ se află in 
noi, rătăcit undeva' dincolo de 
interese.

Un distins , intelectual: cople
şit-de probleme civice a fost 
întrebat »la televizor despre ca- • 
racterul pe care aveau să-l îm
brace manifestările puse Iţi cale 

;cu osîrdie de camarazii săi în- 
'tru-binefaceri naţionale, Vor fi 
violente, ori ba? , „Oamenii sînt. 
oameni", a ;răspttnş 'domnia sa . 
cu adîncă • înţelegere • pentru fi
rea cea. slabă a ; semenilor supuşi 
greşelilor... şi rătăcirilor. Cît - a- 
devăr! Cîtă 'creştinească desc-hi-. 
dere de suflet! Oare? Mi-am dat 
seamă curind’ că firescul era o 
calitate,! a; \ circumstanţă ; atenu
antă ' acordată în exclusivitate, 
celor u-sor de dus de nas. Două 
categorii,; erau excluse din por-:

nire d in : sfera lui „oamenii sînt. 
_oameni“. Prima, cea a isupraoa- 
'meiiilor pe care-1 reprezenta in
tervievatul, a celor chemaţi ■ (de 

cine, totuşi?!) să . ne arate calea 
‘ cea bună. A doua, cea a 'g u v e r 

nanţilor - legitimaţi de alegerile 
din mat,; cărora mv 11 se. poate 
ierta nimic, mai ales atunci cînd 
îşi permit .să nil greşească' Ju
decata morală e tot o proble
mă de „topică*', — ea .depinde 
de locul din care priveşti.

: Ne-am dovedit;, supusi locului 
de-a lungul întregului an f90.

. Am judecat totul din perspqc-, 
tiva locului pe ,:care întîmpla- 
rea şi jocul profitului ne-au co- *

, coţat vremelnic. Cu oglinzi strîm- 
be, mintos privitoare ■' ..îndărăt, 
am transformat în armăsari toţi 

. ţîrvţarii altora şi în . virtuţi- răsu
nătoare defectele noastre. * Fiind
că dacă «am fi uitat o clipă lo
cul, judecind . din' , perspectiva 
timpului dramatic pe. care-1 tra
versăm cu toţii, nu se putea; să 
nu înţelegem; că multe dintre 
cele ’ rele . s-au petrecut în firea 
lucrurilor. Că,, aşa tulbure şi 
contorsionat, cu fluxuri şi reflu
xuri violenţe, cu bîjbîieli şi po
ticneli, anul 1990 a, fost un an 
firesc.; Şi atunci. ; întorşi, spre 

' noi înşine, ne-am fi pus singura; 
întrebare - firească' în decembrie 
.’90: „Da. e • adevărat, ,;e rău şi e 
. greu şi va mai fi o vreme, tqjt 
aşa.: Insăr ce am făcut-cu ca să 
fie m ai: bine? Am -muncit mai 
mult şî mai !)ine, am fost , mal 
bun şi mal drept ’ decît în ur
mă cu un an? E îiresc .să cer 
înainte de a da?*

Timpul "încă mai are, răbdare. 
Să nu-1 lăsăm'să ne mal aştepte, 

l <
SKEPTIKOS

NOI ÎMPOTRIVA TĂÎM 
Şl Â..; NOASTRĂ!

CUM S f  C ÎŞT1GĂ M IU O N U I?
La. capitolul acesta sc"'cu- 

vine să stăm cuminţi în băn
cile noastre şi să luăm lecţii 
de la : romi, ‘ de la. şmecheri, de 
la persoane influente.- In ziua . 
de 23 i ianuarie, călătorii din ; 
staţia.-lui. 33. din- Piaţa Unirii' 
(fostă Libertăţii) au fost mar- 
torir la. o'.interesantă " acţiune 
întreprinsă • de Un grup de romi - 
din judeţul. Sălaj • cnre au ve
nit cu autoturismul „Aro“ - că 
remorcă, a vind ; numărul" -de ■ 
înmatriculare.1:— SJ — 9467, şi 
l-au încărcat cu văniţe s .^din- 
plastic,- cumpărate de" Ia . Li
brăria „G. Coşbuc“. I-am în- . 
trebat. pentru cine le cumpă
ră- şi ml-au răspuns că îi in
teresează.-: Presupunînd că nu 
le-au cumpărat pentru vreun

cămin de copii, ne gîndim că 
au fost luate spre a; fi comer
cializate Ia negru, . ori pentru 
a fi duse în altă parte. Mai 
'mult- ca sigur că din “această 
afacere ; nu ies în 'pierdere' în 
trebarea care se pune este ur
mătoarea: comercianţi din ju
deţul Sălaj nu au realizat că 
es'te - cerere mare: de asemenea 
produse? Nu -s-aii gîndit că 
este avantajos şă le .contracteze 
şl să le desfacă prin propriile 
magazine? Ar fi mulţumit, ' şi 
vînzătoril şl populaţia. Şi-ar fi 
scos din circuit o serie de per
soane care prosperă în urma' 
comerţului la,negru.

S. MARIA

La un an Ydupă revoluţie ex is-; 
tenta noastră se complică, -, se » 
loveşte' de incredibile şl neaş
teptate obstacole, asupra ei pla
nează un grav semn de întreba
re. Prin jertfe "de sînge şi de 
vieţi, prin înţelepciunea, şi cu
rajul .conducerii ţării,.avem azi^, 
libertăţi ş i ! drepturi f undamen- 
tale la care, ieri, nici nu îndrăz
neam sâ visăm: pluripartitis- 
mul" statul de drept, un Parla
ment şi un Preşedinte, desem
naţi prin votul electoratului, 
libertatea presei şi a circulaţiei : 
oamenilor şl ideilor, a, emigra
ţiei şi a ,credinţei, libertatea -de 
a face grevă, de a spune tot 

^ce gindirtt şi' ce nu gîndim! Da- 
1 torită atîtor drepturi' şi libertăţi, 
a atîtor'’ clştiguri morale, şi ma- 
terialc, a democraţiei ce ne des
chide . ' drumul ' spre civilizaţia 
Europei,"" firesc ar fi fost ca 
producţia şi productivitatea mun- - 
cli să crească s-au măcar să nu- 
scadă. Dar. < noi am încheiat 
1990, primul an al amintitei de
mocraţii (pe care n-o poate con
testa decît acel ce, ar  susţine 
că acum e. vară, se seceră .grîul 
şi a început p e , litoral sezonul 
estival) cu lin deficit dc 37 de.

' miliarde lei!! De ce oare? Peri- ; 
tru că am abuzat şi ne-am asu
mat o „libertate" pe Sare nit 
ne-a daţ-o nimenir'aceea de â 
nu munci! O „libertate** ce s-a - 
dovedit 'de-a' lungul istoriei * mc-, ; 
reu- păgubitoare şi dg atîtea ori 
tragică. Ieri,, glăsuia“ un pro* • 
verb, în loc s â , muncim ne-am - 
apucat mai - bine să construim ; 
socialismul! . A zi procedăm la fel:

. facem orice numai să riu mun- . 
cim. Grev^, mitinguri, proteste, 

isindicatfe, . apelăm. la orice pen-- 
tru a nu munci. Unii -mai vor: .

revoluţie, (dictatorul nu avea 
obseăîâ*.'"revoluţiei continui?!) al
ţii vor monarhie, unii nu doar' 
detronarea ■ con ducerH ţării, ci 
şi judecarea ei!. Sînt unii, pu
ţini Ia număr, Gărpf a.: nu le pla
ce  ' nimic.' absolut ;îiimic din ce 
avem azi". Totul e putred, inu
man, josnie Iar ei nişte sfinţi, 
gata. de „ jertfă pentru o fărîmă 
de putere. Munca profundă, rod-' 
dică, creatoare şi ̂  lucidă a fost 
abolită. Sînt puşi unit ; pe ură,

; pe răzbunare, pe distrugere. Vor. 
o  democraţie. *a lor! Americanii,*, 
-şi-o clădesc, de 200 de ani şi  ̂
încă nu e < uni. trebuie. Ei, cel ‘  
puţini, ai noştri, vor (ca Şi o- 
diosul!) o democraţie nouă. to
tală, în cîteva lunii Ce aberaţie! 
Ieri,; după" o expresie ardele
nească, aveam ocolitori de mun
că.' Adică 'oameni care se fe
reau de muncă sau voiau să 
saboteze'' dictatorul, pe ea, par
tidul şi comunismul. ;Azi ^vem 
jefuitori de Ţară, care vor salar 
anual de un sfert de milion de

lei!! Ei pe cine'sabotează, bat- 
-jocoresc şi insultă? ■ Fireşte, ţa

ra şi poporul. Cit cîştigă: un 
miner şi cîţî mineri Vau .murit 
în galerii'în ultimele patru de
cenii? ' bar aviatori? Cine are 
•curajul să pună unele lîngă; al
tele cifrele? Dar liderul .sindi
cal ' ceferist- care cere . de trei 
ori salar într-o discuţie la ' gu- 

; vern, iar -cînd '' ministrul finan
ţelor îi explică faptul că nu 
sînt bani el răspunde' cinic: . „Nu 

, ne. interesează. 'Să. dea bani gu- 
, Vşrnul?,' 'nu; e un jefuitor de 

ţară? Ce să spună m edicul' care 
operează pe cord deschis-şi în
vinge moartea,' dîridu-i viaţă 
pacientului, ce salar să pretin- 
dă- el? Iar ea ;el sînt doar cîţi- 
va în ţară! " Cei ce" şi-au iubit 
ţara au-slujit-o şi nu i-au pre
tins nimic. Aceşti amatori de 
greve- şi venituri : ■ imense' Uită 
un - lucru, o ecuaţie eiemestară: 
Ţara ==; Noi -t- Munca- noastră!

. Pentru ei Munca * şi Ţara au 
devenit ridicole.' anacronice,' ijiu- 
tile. .El . contează,' restul e fum 
şi vînţ. Cum altfel să ne expli
căm asediul atitor sindicate a- 

. supra guvernului? Dînşii îşi-în-; 
;  chipuie că guvernul este ' uri e- 
. mir sufocat de ‘ bogăţii, - care 

doarme pe dplari;- materii pri
me, tehnologii, conti’acţe şi teh
nică de ’ vîrf pe care dintr-uii 
sadism înfiorător nu le dă In- 
KetaţilOr '  de ^averi ' şi de bani. 
Guyerriul nu face decît să îm
partă şi -să gospodătească. puţi- 

- nul cc-1 are ţara, sărăcia. In 
loc să guverneze, el poartă zi 
şi noapte negocieri, răspunde 
Ia interpelări şi ultimatumuri, 
aprobă «revendicări şi constată 
că nu se munceşte. Pe vremuri, 
maestrul Tănase avea o  vorbă 
într-im cuplet: „Do cit să pra
de ţara' hoţii,/ Mai bine s-o bem cu 
toţii". Cuvintele'' lui aveau o 
undă 'de duioşie, de omenie. Cei' 
de azi nu au nimic sfînt. Dacă 
ieri fiecare voia să vadă moar
tă -,câpra vecinului, azi.:âm ;pro-[ 
gresăt atît de tare.ţîncît se vrea 
să mbară capra dar şi vecinul 
şi dacă 'se poate deodată! - Pro
ducem prea multă ură şi do
rinţă oarbă . de’ răzbunare' dom-

Viorel CACOVEAN.U 
(Continuare in pag. a II -a ).

•  întreaga suflare româncăscă r 
a sărbătorit ieri ’ evenimentul de Y

, Ia 24 ianuarie 1859, Unirea Prin- ' 
cipăteior Române, ’ sărbătoarea , ■ 
celei dintîi uniri. Oraşul Foc- . J 

, şani a trăit ieri' momente deose
bite, în prezenţa preşedintelui' ^

; României, .dom nul .Io n  Iliescu.
! Sărbătorirea a avut loc chiar po 

hotarul vreipelriic dintre - cele „ 
două ţări române, surori, pe un- ; .

* de "curgea odinioară ’ MilcovuI,  ̂
care, împărţea Focşaniul în două

• oraşe, unul moldovenesc şi celă- , 
lalt muntenesc. In perim etrul' '  " 
istoric ’ ai municipiului, dominat * • 
de ’ obeliscul ' Unirii, operă tt 
sculptorului Ion Jalea, a ' avut

1 loc momentul • sărbătoresc, - în 
prezenţa localnicilor şi a oaspe- ; ,

' ţilor_ din ţară şî din Chişinău. Cu ; 
acest prilej, preşedintele ‘ Ion IU- 
eseu ,a rostit o alocuţiune. Săr- ' '  
bătoarea unirii; s-a încheiat- cu 
un - spectacol'  evocator şi tradi- f; 
ţionala horă a Unirii. ;

• In şedinţa; de ieri. Senatul 
României -a evocat momentul is- x 
toric de la 1859 —̂  Unirea Prin- - 
cipaţelor Române. Despre dimen
siunea evenimentului de acum -

'T32 de ani şi personalitatea dom- - 
nitorului Al. I. Cuza, au vorbit . 
senatorii .Viorel Faur. .Cezar Bu-~,; ( 
da şi Karoly Szabo. în conţinu- r 
are s-a intrat In ordinea de z i,.. . 
Senatorii. au audiat rapoartele .. 
comisiilor de mediere cu Âduna>-J 
rea Deputaţilor,; pentru soluţio-; ; 
narea divergenţelor apărute îa r 
legătură cu proiectele de Lege 
privind salarizarea, impozitul pe  ̂ ; 
profit _şi înfiinţarea Institutului . 
Român pentru Drepturile O mu- 
llii. fiind supuse la vnt'-fiecare 
din articolele mediate, precum 
şi textul integral; al proiectului. r’ 
Ţpt în cursul zilei de ieri, sena- . 
tprii au ;adresat, o scrisoare pre- : 
şedintelui Senatului României, , 
,domnul acad. Alexandru Bîrlă- 
deanu, cu’ ocazia împlinirii vene
rabilei *Vîrste de opt decenii.
. Prima parte a; şedinţei de 

ieri-â Adunării Deputaţilor a ’ . , 
fost consacrată pmagiesrii. Unirii : ■ 
Principatelor.' Cuvinte emoţio
nante o  au t-ostit Dan Marţian, »

. preşedintele : Adunării Deputaţi
lor, respectiv deputaţii Aureliatl 
Gulea (F.S.N.),, Dan Lăzărescu ; . 
(P.N.L.), Vasile Gionca - (P.N.Ţ.- r .■

: c.d.). după care s-a .intrat- în or- ; - 
dinea de zi, la- dezbaterile ge- ; 
nerale .asupra proiectului de Le- 
ge privind regimul in v e s t iţ i i lo r ,

; de capital străin în România ; r ,
• Primul ministru al Roma- ; 

niei, domnul Petre Roman, a 
plecat ieri în Turcia, unde va e- , 
fectua o vizita" oficială Ia invita- ' 
ţiâi omologului său, Yildlrim A k-‘ ; 
bulat. Premierul român este în - ' s- 
soţif de Teodor Stolojan, minis- 1 
trai finanţelor,' Dan Pescariu, : 
preşedintele Băncii Române de - 
Comerţ Exterior, Osman Negeat, ' '  
muftiul ■: cultului musulman din 
România,,de parlamentari şl ex- ; 
perţl. "f -,

■ : COMUNICAT :;:- '
1. Prin decizia nr. 510'1990 a Prefecturii jude

ţului Cluj, Grupul întreprinderilor de-gospodărie 
cţwijunală şi locativă al judeţului Cluj a fost di
vizat în următoarele regii, şi societăţi comerciale: ■

• Regia autonomă de apâ-canal,
• Regia autonomă de (crmoficare
• Regia autonomă de salubritate
• Regia autonomă de administriiro şi întreţinere 

4 fondului locativ de stat (fosta I.C.R.A.L.)
• Regia autonomă transport urban de călători
• Regla.'autorîomă a domeniului public (fostn 

A.P.S.) s
_• Societatea comercială de construcţii ţi pres

tări în construcţii ,
• Societatea comcrcială de proicctare pentru In

vestiţii, construcţii şi reparaţii construcţii '
• Socictaloa comercială dc transport marfă. '
• Societatea comercială dc -instruire a condu

ctorilor auto amatori

•) _

• Societatea comercială pentru preliicrarc gea
muri şi oglinzi . ' • j;

• Societatea comcrcială do industrie mică şi 
prestări servicii '  : ’ ' • /

• Societatea comercială do transport, marfă şi 
. persoane în sistem taxi , . ;

‘ ,2. Asociaţiile de locatari, sînt invitate să încheie 
„contractele de prestări servicii cu regiile Autonome 
şi societăţile comerciale. '

. Sub ncest aspect, reprezentanţii,. locatarilor tre
buie să 'manifeste multă-atenţie la semnhrea con
tract clor, astfel îneît acestea să nu conţină clauze 
care ar putea conduce' la plata unor prestaţii nee
fectuate. 1

3. în ideea protecţiei mediului înconjurător, Iri- 
cepîrid cu trimestrul IF1991 rampa pentru depozlta
rea reziduurilor din Făget va fi închisă ş i ; toate 
reziduurile'vor fi depozitate pe rampa de la Pa- 
ta-rît. r  '

PRIMĂRIA MUNICIPIU!
v o o J V N 'fn is
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« I O T U L  DiN GOLF
'  • De la declanşarea ostilităţi
lor In Golf, forţele aeriene aliate 
au efectuai peste 15.000 de mi
siuni, dintre care 8.000 misiuni 
de luptă. In ultimele 24 de ore, 
un avion- american a fost dobo- 
rît, pilotul reuşind să se cata
pulteze dincolo de zona „pericu
loasă*1, fiind salvat de un elicop
ter' american. Ofensiva aeriană' 
^este calificată de generalul ame
rican Norman Schwarzkopf ca 
un succes zdrobitor. .

•  George Bush, preşedintele
S.U.A., a afirmat, în cadrul unei 

. întîlniri cu ofiţeri de rezervă, 
că operaţiunea „furtună In de
şert'- se desfăşoară exact cum a 
fost - stabilit tn -calendarul aces
teia, subliniind că forţele aliate 
au provocat „o serioasa răstur
nare a ambiţiilor nucleare aK 
lui Saddam Hussein”,  
v •  Două avioane irakiene, do
tate cu rachete „Exocet", de fa
bricaţie franceză, utilizate împo
triva navelor de război,- au ata
cat nave ale forţelor aliate din 
Golf, dar au fost dobortte — a 
informat un corespondent al
B.B.C., aflat la bordul unei 
nave britanice^ din zonă.

•  Irakul a adresat Turciei un 
avertisment, afirmind câ guver
nul de la Ankara .îşi asumă în
treaga responăabilitate a unei' 
agresiuni împotriva Irakului". 
Bagdadul a ameninţat pe de altă 
parte că „va transforma deşertul 
Intr-o mare de sînge*.' ;

• Preşedintele Turciei,' Turgut 
Ozal, a afirmat că în eventuali
tatea în care ţara sa'Va - ; trebui 
să intre în război, este necesar 
de. pe acuma să. se facă dovada 
unităţii populaţiei turce. El a- 
spus .— adresîndu-se unui- grup 
de. cetăţeni primiţi la palatul 
prezidenţial — că „trebuie să 
ştim să facem' faţă războiului 
dacă* vrem un viitor pentru c o - . 
piii noştri şi o lume mai bună. 
Nu trebuie să ne speriem de răz
boi, care uneori este necesar*. 
Deocamdată . „nici avioanele nici 
forţele - armate ale Turciei", 'n u  
participă la operaţiunile conduse 
de S.U.A .de la baza militară In- 
cirlîk-— a amintit. Turgut Ozal.

•  Yasser Arafat, liderul Orga
nizaţiei pentru Eliberarea Pales
tinei, Intr-un interviu acordat 
cotidianului tunisian, „Al-Hour- 
riya“ » (citat de France'Presse) a 
declarat că războiul care se poar
tă In. prezent între forţele iraki
ene şi irupele multinaţionale; 
staţionate în ; Arabia ; Saudită, 
poate cuprinde şi alte ţări din O- 
rientul Mijlociu, cum a r ' fi Isra
elul, Iordania, Libanul, Siria, 
Turcia şi Iranui. ; . . '.y

... •  Francois Perroud, purtătorul 
de cuvînt al firmei Neste), a de
clarat ieri că uzina -bortibardată 
de aviaţia forţelor multinaţiona
le, In împrejurimile Bagdadului 
(bombardament recunoscut de 

. Irak), uzină care ar fi trebuit Să 
produc^. lapte pentru sugari, nu 
a produs niciodată lapte. Was
hingtonul declară ,că este vorba, 
în realitate, de o faţadă pentru 
Un centru de producere a arme
lor biologice. . L

• Muncitori constructori thai-
• landezi, care au lucrat la execu

tarea bunkerelor din Irak, au 
declarat că nuT şlnt surprinşi de 
faptul că Irakul a rezistat atîtor 
zile de bombardamente intense. 
Ei au afirmat că fiecare bunker 
ă fost special proiectat pentru a 
rezista la bombardamente masi
ve, că' unele din ele pot adă.- 
posti chiar tancuri, rachete, a-

. vioane, . lansatoare de rachete. 
După construirea . bunkerelor,. 
deasupra au fost plantaţi cuca- 
llpţi pentru a evita detectarea 
lor. In special bunkerele milita
re sînt prevăzute cu sisteme ex
celente dc comunicare şi au zi
duri consolidate cu oţel.

• Guvernul Japoniei a hotărît 
sâ furnizeze un ajutor suplimen
tar dc 9 miliarde dolari .forţei 
multinaţionale desfăşurate în 
Golf

+  Zvonurile potrivit cărora 
Sagid.l. KOţia lui Saddam Ilusveln. 
s-ar găsi tn Elveţia, rcspcctlv că 
împreună cu familia s-a adă
postit în Znmbia (într-o c.'isă 
bine păzită a preşedintelui Ken- 
rioth Kaunda). au fijst dezmin
ţite i!<> piivprn»?* elveţian, res
pectiv cel zanibiuii. ’ ,

D e ş i - manifestările directe 
închinate astrului polar al poe
ziei româneşti — Mihai Emines
cu — s-au încheiat, ecourile lor 
ne mal stăruie în .inimi şi stea
ua Lui mai licăreşte încă ume
dă pe bolta înaltă, îngîndura- 
tă, de "tior şi suflet românesc.

Cu ocazia „Zilelor Eminescu“ ■ 
organizate le Cluj-Napoca am * 
trăit certitudinea că şi elevii 
claselor VII-IX  de ia Liceul ’ 
Teoretic „Mihai Eminescu." nu, 
vor uita niciodată frumuseţea 
şi emoţiile prilejuite de,evoca- ' 
rea Lui, de intîlhirea cu, poeţii , 
basarabeni Areadie Suceveanu, 
Leo Butnaru şi Teo Chiriac, cu 
poeţii Gabriel , Chifti şi Ion 
Mircea, de la Craiova, respec 
tiv Sibiu.

La această fericită . Aniver-, 
sare am asistat la un spectacol 
emoţionat organizat de gazde, 
spectacol ce a reunit recitatori, i 
cîntăf&ţi de muzică folk (un fel 
de a spune .Jolk\ căci surori

le Puşcaş sînt, au fost-ca şl In 
spectacolul aniversar de la Ra- 
dio-televiziunea din Cluj cu a- 
devărat extraordinare!), corul 
(corurile) liceului. Sufletul aces
tei manifestări: catedrele de

EMINESCU 
SĂ NE-NVEŢE.

limba română (prof. Viorica 
Mihăescu), muzică (prof. Măriu- 
ca Oniga şi Ana Steţiuj şi fran- 

~ ceeă (prof. Mariana. Dragomir şi 
Ana Şteţiu). S-a recitat şi s-o, 
cîntat pe versuri de Mihai Emi
nescu, N. Stănescu, , Grigore 
Vieru.
' Oaspeţii l-au omagiat pe Emi
nescu prin creaţiile Jor, au vor
bit cu însufleţire despre Ar
deal, Basarabia şi Bucovina, ţi

nuturi pe care Mihai Eminescu 
le-a cunoscut bine şi Je-a iubit 

, deopotrivă.- Câ şi. Eminescu la 
-Viena, poeţii basarabeni au a n 
tal (recitat) aici doine arde le - 

, hesti.
fn finalul manifestant ■ s-au 

făcut, tn numele lui Eminescu, 
daruri. . Oaspeţii din Basarabia 
au oferit primele lor volume de 
versuri tipărite ’cu caractere la
tine, iar conducerea liceului,

, la rîndul ei, le-a oferit' mai 
multe volume semnificative, cu 
promisiunea că ' acesta; e doar 
începutul. ‘ . v. y "
: Felicităm - : cbnducefealiceu

lui pentru iniţiativăpentru, in
vitaţia pe care a' făcut-o socle
talii ,,Lucian Blaga" : şi oaspe
ţilor ei pentru organizarea aces
tui spectacol!,

Sub semnul lui Mihai Emi
nescu, la Liceul ,,Mihai. Emi- 
nescu*. din Cluj-Napoca, Lucea-' 
fărul, intr-adevăr; a răsărit!

Mircea BERTEA

DICŢIONARUL OE ANTONIME—o carte de mare militate
Cu peste un deceniu şi jumă

tate în urmă avea să vadă lu
mina- tiparului primul dicţionar: 
de antonime al limbii române. 
Aceiaşi autori, profesorii -univer
sitari Marin 'Bucă — din Timi
şoara şi Onufrie Vinţeler — din 
Gluj-Napoca, au'elaboraţ un nou 
Dicţionar de antonime al limbii 
române, apărut la Editura Enci
clopedică, Bucureşti, 1990. 325 p. 
Actualul dicţionar se deosebeşte 
de cel .din 1974 atît ca volum — 
cca 2400 de articole de dicţionar, 
faţă de»784', în cel vechi, cît şi 
prin principiile de alcătuire a a r  
ticolelor. In prezenta lucrare sînt 
utilizate din plin sinonimele în. 
definiţia ş i, stabilirea sensurilor 
opuse ale cuvintelor ce intră în 
raporturi antonimice. Chiar şi 
redarea perechilor de antonime 
diferă:” în vechiul dicţionar era 
acceptat principiul -alfabetic (a- 
devăr f- f ; minciună, aproape -f-f 
f f  departe etc.); - în prezentul 
dicţionar autorii au adoptat prin
cipiul pozitiv-negaţiv (mărire 
J-f - cădere, rapid f-f lent, suc
ces fi  nereuşită etc.). Princir 
piui dicţionarului anterior poate 
nu era cel mai, reuşit, însg era 
mai comod, şi permitea să se gă-' 
sească mai uşor perechile căuta
te. In aranjarea cuvintelor după 
sensurile poţitiv-negativ există -
o mai mare doză de subiectivi
tate .Pentru unii poate fi pozitiv 
ducere, pentru alţii întoarcere. 
In acest sens autorii au anexat 
şi un indice al perechilor de an
tonime, care înlesneşte ! găsirea 
antonimelor, căutate.' Spre deo

sebire de multe dicţionare de 
antonime care constau doar în 
listele de perechi, ^autorii men
ţionaţi ilustrează perechile, de 
antonime cu exemple din aceeaşi 
frază, permiţînd astfel reliefarea 
fidelă a sensurilor ăntonimice. 
Acest fapt a îngreunat mult gă
sirea contextelor optime. Citito
rul găseşte în dicţionar nume
roase contexte pe care le poate 
' utiliza în ■ diferite scopuri.. Iată 
doar un exemplu: „De multe ori, 
de dragul dreptăţii scrii despre 
nedreptate, de dragul frumosului 
scrii despre urît, de dragul ade
vărului descrii minciuna ( . ..)  
(Buzura). Dicţionarul este desti
nai unui larg cerc de cititori 
profesori,- studenţi; elevi etc.).

NOI Î M PO TRI VA  Ţ A R I I . . .  -
tUrmare din pag. I) 7

nilor. Setea de bani ţi de răz
bunare, roade în inimile mul
tora: Lenea e la ea acasă pe 
meleagurile ^noastre. Iar în- a- 
cest amalgam de patimi, unii 
mai vor să ' judece pe. ceilalţi. 
Niineni nu face asta în Europa. 
Doar noi! : >

Unii se supără pe "guvern, pe 
parlament şi pe ţară, uitînd că 
ele sînt oglinda ’ care ne arată 
chipul. Iar cînd chipul ' fiecă
ruia dintre noi va fi mai senin, 
privirear m ai1 sinceră, gîndul mai 
curat şi mai cutezător, cînd fap
tele vor fi semnificative ’ şi de 
valoare, : altfel va fi şi ţara şi

- viaţa noastră. Avem o patrje' cil 
mulţi cetăţeni.' Trebuie, să tin
dem - acum . spre una cu rit mai 
mulţi oamenii

a a Q L n J iJ L O D m r x a x ia a m a a m a r fc r ^

Luare de poziţie
Asociaţia culturală „Basarabia 

— Bucovina" din Cluj-Napoca 
este o asociaţie cu scop strict 
cultural. Acest Scop a fost foarte 
bine stabilit de Adunarea gene
rală a basarabeniîor ■ şt: bucovi
nenilor din Cluj, la data de. 26 
ianuarie 1990, şi,a lost consfinţit 
prin statutul aprobat de orga
nele în drept cînd s-a făcut' îns
crierea în registrul persoanelor 
juridice sub 'numărul ,144/1990 a 
Judecătoriei Cluj.

Drept urmare. Asociaţia Cul
turală „Basarabia — Bucovina" 
Cluj sc desolidarizează ferm de 
participarea unor membri din 
conducere la manifestaţia politi
că organizată de forumul antito- 
talitar, manifestaţie la carc * a 
fost purtată o pancartă cu ins
cripţia asociaţiei noastre, rămî- 
nînd şi în prezent pe o poziţie 
strict culturală. 7 y :;  ̂
•.Această abatere, de la statut 

vq forma obiectul unei analize 
în viitoarea adunare generală.

a g e n d a

6,00—45-.00: „Bună dimineaţa* —  
actualităţi şi muzică; 10,00 - —- 
Radio Disco Ilock, CIub; -10,30 —  
Drumuri spre mileniul III; 11,00
— Rezonanţe corale; 11,30 — Lie- • 
duri; 11,40 — „061“ ; 12,00 —Con
cert de prînz; 16,00 — Un milion 
de prieteni; 17,00 — Buletin de 

''ştiri; 17,15 — Music Shop — r e - . 
vistă .muzicală radio; 20,00 —  
Chemarea pămîntului; 20,30 —  
Suflet şi cîntec r o m â n e s c .1,

FILARMONICA DE STAT pre
zintă azi, ora 18,30, In sala Casei - 
Universitarilor: > ORCHESTRA 
SIMFONICA A FILARMONICII, 
dirijor: GUILLAUME BOULAY 
(Franţa). Solist: GABRIEL CROI- 
TORU. In program: Chabriers —  
„Espana*; Ravel — „Tzigane“ ; 
Chavisson. —- Poemul pentru vi
oară şl orchestră; Bizet — Suita 
nr. 1- din ojîera „Carmen"; Ravel
— „Daphnis şi Chloe” , suita nr.
2. Cu participarea Corului' Filar
monicii, dirijor; - Cornel Groza. 
Preţul biletelor; 32, 27, 24. 22 
lei. Abonament 18)

: EXPOZIJIE

Filiala Cluj a Uniunii : Artişti
lor Plasticir invită publicul la ver
nisajul expoziţiei de pictură ş i' 
sculptură a artiştilor * Margarete 
Catrinu şi Barbu Boou, care va 
avea loc în data de 28 Ianuarie
a.c. ,ora 12, la Galeria mică d in : 
cadrul Complexului expoziţional 
al U.A.P,.. str. lulîu Maniu nr.
2-=-4.

ANUNŢ

ASOCIAŢIA PENTRU PROTE
JAREA ŞI AJUTORAREA HAN
DICAPAŢILOR MOTOR1 din 
CLUJ invită pe acei membri ca
re doresc sg participe la activi
tăţi cultural-artistice, ..în ziua de
29 ianuarie 1991 la sediul asocia
ţiei, str.rKoKâlniceami nr. 8, apt.
3—4. ora lfi. . .

COMITETUL

Com portarea ccliipci tic foî& ai „li” in tu r  (IV)
Azi vă prezentăm trei opinii: două ale participanţilor direcţi- 

la masa rotundă una sosită prin.-;, poştă. Consirfcrîiul>ă de a- 
cum cele- patru întrebări sînt cunoscute, nu le mai repetăm. Să 
dăm, deci, cuvîntul celor trei participanţi:
MARIAN NEAMŢU,.căpitanul 

echipei - *
1. Mediocră. Mult sub posibi

lităţi. . - <  ' ■■
2.-Am început campionatul' cu

o echipă amputată prin plecarea. 
•a 5 titulari, boală mai veche în 
ultimii ani la echipa noastră. 
Peşte noapte nu s-a putut alcă
tui o echipă competitivă, iar de 
jucat, mai mult „după ureche", 
ca o formaţie de lăutari neşco- 
laţi. Au intervenit nete de indis
ciplină ale - unor Jucători, unele 
arbitraje slabe, părtinitriare, dar 

'pentru echipa adv/brsă, fie eă 
-jucam acasă, fie în deplasare 
(amintesc partidele cu Sportul 
Studenţesc, Corvinul şi F.C. In
ter). A dispărut acea dragoste şi 
unitate smlctenseă dintre jucă
tori, caro dc-a lungul anilor cons
tituia arma cca mai de V-mut a 
echipei. Caruselul antrenorilor: 
după cinci ani de stabilitate a lui 
Remus Visul a-început schimba
rea conducerilor tehnice, fiecare 
cu partitură nouă. Am început 
turul ‘ eu un nou cuplu, Ciocan- 
IWduţă. schimbat apul dc forda- 
chc-Uifăleanu şi 'începem returul 
ru al treilea cuplu, Sdrobiş-UifA-- 
tcann, Să i)m r>i)rfnu'7'‘ li *;?i fie
binf-1 , . ,7
i 3.( CÎ.i ui) (înv njjtimist ct sint,

afirm că şanse de salvare mai 
sînt. De noi, jucătorii, în primul 
rînd, depinde materializarea şan-,

■ sei.  ̂ ■ - - ;
4. In primul rînd fermitate la . ' 

toate nivelele: să nu se dea dru- 
' mul la nici Un jucător valoros: 

conducerile clubului şi secţiei, 
antrenorii şi jucătorii să acţione
ze pentru refacerea acelei coezi
uni de monolit; să se muncească 
„pe brînci“ la antrenamente, să 
se alerge cît pentru , trei jocuri 
la fiecare meci şi <puţini ne vor 
rezista. Fiindcă noi jucătorii sîn; 
tem principalii vinovaţi de ac
tuala stare a echipei, noi vom 
trebui să punem umărul, cu dă
ruire exemplară, pentru recons
trucţia u/tei formaţii care să me-

- rite dragostea suporterilor.
VIOREL POI’A, preşedintele 

clubului. *■., >
> ,1. Din cale afară de modestă.

2. Am venit la club lntr-un 
moment, cînd echipa parcurgea 
cu temei, drjimuţ spre mediocri- 

. late. Atît eu cit şi ceilalţi colegi 
din conducerea clubului şl sec
ţiei ani fost confruntaţi cu' mii

■ de probleme, cărora nu totdea
una lc-air> găsit cea mai bună 
rezolvare, tpainte de Revoluţie 
eram'CbişJluiţi . sâ acţionăm după

anumite „statute şi indicaţii”,! du
pă care, trezindu-ne ca după un J 
coşmar, să constatăm că nimeni 
nu .se mai inte^eseăzg de noi, a- - 
jungînd. la o situaţie financiară 
dezasti-uoasă în actualul sezon. 
La toate cele spuse s-au adăugat 
actele de indisciplină ale lînor 
jucători, plecarea altora, schim
bările din mers ale antrenorilor, 
destrămarea unităţii, echipei 
prin dispariţia dragostei faţă de 
culorile echipei şi clubului.

3. Puţine şanse. Dar sînt to
tuşi. An fi o crimă să nu luptăm 
pentru a le aduce de partea 
noastră. '

4. Aş începe cu o paralelă: cu 
ani în urmă la meciurile Iui -, 
„U“ studenţimea clujeană venea 
la stadion purtînd pe cap acele 
celebre şepci roşii cu însemnele 
facultăţilor. Ei, studenţii, erau 
principalii animatori ai galeriei. 
Pentru ci. Jucătorii constituiau 
adevăraţi zei, inconjurîndu-i Cil

' dragoste, prietenie şi stimă. Acutn 
studenţii îşi văd do, manifestaţii 
şi greve. Liga studenţilor ne-a 
luat autocarul, . ' n-o interesează 
că „U“ reprezintă pe stadion stu
denţimea clujeană dc la toate 
institutele. Conducerea ligiir va 
trebui să se implice în proble
mele echipei. Ia fel ca şi condu
cerea universităţii, a celorlalţi! -. 
institute de învăţămînt superior.. 
Numai aşa vom putea trece a-
cest greu Riibicon şi să pornim

pentru refacerea aureolei care a 
dat atîta strălucire în peste şaptei 
decenii acestui club de tradiţie 
în sportul clujean şi românesc. 
In rest subscriu îa toate cele
lalte punctc de vedere. ’ ‘

NICOLAE MUIIESAN. susţină
tor din Dej r

J. Nesatisfucăto, c
2. Lipsa de pregătire corespun

zătoare pe plan fizic, tehnic şi, 
tactic; viaţa sportivă "a jucători
lor, necorespunzătoare; plecarea 
multor jucători de valoare' şi în
locuirea lor £u non-valori; lipsa 
de ambiţie şi dăruire pentru' cu
lorile echipei; nestimularea ju
cătorilor în ' funcţie de aportul 
real adus; slabul sprijin al sus
ţinătorilor, dar mai ales al con
ducerii universităţii, ligii stu- 
denţilor şi altor foruri dirigui
toare; se pare că atît conducerea 
clubului cît şi a secţiei ou fost 
depăşite, de . cvnimente, rărhî- 
nînd în coada lor.

3. Speranţe mal sint. Elc tre
buie valorificate. ,

4. Măsurile cele mai bune şi 
viabile trebuie să le găsească 
factorii implicaţi In bunul mers 
al acestei echipe atît de îndră
gite pe care o  dorim să-şi reca
pete strălucirea ■ ce-a au reola t-o  
tn fotbaluţ românesc /

. Răspunsuri consemnate 'j‘‘t . 
Traian BARA f » Viftur MOIU- »
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NEVOIA ACUTĂ DE ŞTIINŢĂ
Cercetarea ştiinţifică din ţara 

noastră a fost constant margina- 
lizată ajungînd. în ultimii ani, 
la<un pas de demolare. Ştim de 
către cine. Sigur, nu este vorba 
de activitatea în sine, ca act-.de 
creaţie; deoarece oamenii de şti
inţă, cercetătorii din institute au
'căutat, p£ măsura puterii lor şi 
a bazei materiale şi de informa
rê  să investigheze1 necunoscutul,

' să fixeze în matricea procesului 
de producţie noile cuceriri ale ■ 
gîndirii umane. Dar sistemul şi 
principalii lui „artizani", au f r î - ■ 
nat afirmarea ştiinţei româneşti, • 
precum şi valorificarea potenţia-* 
lului ştiinţific universal.

„Bunele intenţii" concretizate 
în zgomotoase programe de mo
dernizare a economiei româneşti ; 
pentru a ajunge în numai cîţiva 

J ani să" fabricăm produse de cel 
mai; înalt rii^el tehnic şi calita
tiv —, ceea ce n-au reuşit nici 
japonezii, nici nemţii, nici ame
ricanii, englezii sau francezii — 
n-au dus la nimic. ,y

Unde am ajuns se vede. Avem
o economie total învechită, 'mai

'ales sub aspect tehnologic, din 
care motiv consumăm enorm de 
multă: energie şi materii prime 
pentru o unitate de. producţie, 
comparativ cu ţările dezvoltate, 
Nivelul' tehnic şi calitativ rela
tiv scăzut al- multor produse, 
productivitatea de cîteva ori mai 
mică" decît în ţările dezvoltate, 
uriaşele. consumuri specifice de 
matern^prime şi materiale ne-au , 
sărăcit, au făcut produsele noas
tre ş j- fie. în marea lor majori
tate,'' necompetitive.'
_ Ne aşteptam,-în ianuarie tre
cut,' la un mare avînt al cerce? 
tării ştiinţifice şi tehnologice, la 
scoaterea din sertare a marilor' 
idei interzise,' blocate sau -Smi
rna te. Dar ele nu au apărut, pre
cum producţiile; scriitoriceşti „de ■ 
sertar" despre care s-a tot vorbit 
în ultimii ani. De ce nu apar -  
producţiile literare, este treaba ; 
altora să se pronunţe.

De ce activitatea de cercetare 
ştiinţifică, :de dezvoltare tehno
logică nu se vede? Ar putea fi 
şi motive subiective, emoţionale, 
sentimentale eter care ne bom
bardează pe fiecare, indiferent 
fie profesie şi care reduc poten
ţialul de muncă, mai ales în do
meniul.' creaţiei. Dar ~ motivul 
principal,- de mare greutate, se 
află în afara sferei unităţilor, a 
colectivelor de cercetare. Să ne 
explicăm.

T.r®ccrea ' la . descentralizarea 
decizională - —' acţiune firească, > 
normală,- ca- singura alternativă

pentru stimularea intereselor co
lectivelor şi creşterea răspunde
rii factorilor ; de conducere — a 
creat o stare de confuzie, , de Ins
tabilitate, de nesiguranţă a zilei 
de inîine. Lipsa unor reglemen
tări privind competenţele consi
liilor de administraţie din in-

■ treprinderi, menţinerea* unor res- 
tricţii 'privind finanţarea, fon
durile extrem . de scăzute dacă 
nu chiar inexistente aii blocat 
practic contractele industriei cu 
cercetarea. Aşa a fost în 1990 şi 
nu vedem o_ reală îmbunătăţire 
In 1991. " l ; . .  :

Consecinţele acestei stări de 
lucruri_le vojn resimţi mulţi ani 
de aici înainte. Unităţile de cer
cetare — avem în vedere în prin
cipal pe cele orientate preponde-, 
rent spre cercetarea aplicativă

■ . — nu au contracte deoarece nu
are cine să le finanţeze. Din a- 
cest motiv trăiesc de pe o- zi pe 
alta, oamenii încearcă să'-şi asi
gure salariile cu te miri ce. Nil 
este bine, .' deoarece ne putem 
aştepta la destrămarea unora, eu 
împrăştierea forţelor, ceea ce ' 
va conduce la ■ pierderi incalcu
labile pentru economia -româ
nească.

Se discută despre o lege a cer
cetării ştiinţifice.. Foarte bine, 
dar nu trebuie, sa stăm cu mîi- 
nile încrucişate, a neputinţă,' în 
aşteptarea actului normativ res
pectiv. Guvernul trebuie să in
tervină direct, operativ şi efi
cient, pentru asigurarea finanţă
rii cercetării ştiinţifice şl tehno
logice. Nu sîntem specialişti în 
finanţe, dar credem că soluţii pot 
fi găsite, fără a apela Ia buzuna
rul gol al statului care se nu
meşte) buget şi din care s-a îm
prăştiat în dreapta şi în stînga, 
nu întotdeauna bine cumpătat.: 
Pentru : a mişca cercetarea — 
pînă ce agenţii economici din 
industrie, construcţii, transpor
turi, agricultură se vor pune pe 
picioare — se pot deschide unele 
linii de credit de către băncile 
româneşti. Este, o soluţie de mo
ment, deoarece; cii siguranţă ' în 
următorii ani —'claca nu-,va: veni 
sfîrşitul; lumii! r— unităţile de 
cercetare," indiferent de forma de 
organizare,, vor fi suprasolicitate. 
Cu siguranţă . acolo vom ajunge, 
dar pînă atunci nu putem să nu 
facem cît de cît, pentru a men
ţine ceea ce averii. — mult sau 
puţin — 1 în- sfera cercetării şti
inţifice şi dezvoltării tehnologi
ce. Deoarece avem o acută ne
voie, de ştiinţă.

i  Ion GOIA

Mai multe produse lactafe

La Fabrica do lapte din Dej 
a intrat în anul. 1990 cu 28 la 
sută mai mult lapte decît. îri 
anul 1989. Din care s-au pre
parat mal' multe produse proas- 
pete — lapte de consum, smin- 
tînă, brîriză de vaci, telemea, 
care se livrează în Dej şi Gher- 

. la.' Iată cum - arată cifrele res
pective , pe;'sectoare: furnizorii 
din I.A.S. âu furnizat cu 8 !ă 
sută mal mult lapte,. G.A.P.-u- 
rile cu 37‘ la sută mai puţin; 

Jar gospodăriile ţărăneşti — cu- 
133 la sută mai mult (benefi
ciind de înmulţirea-vitelor, prin 
cedarea acestora de către
C.A.P.). Cerinţele populaţiei nu

sînt însă satisfăcute, dar se 
prevede o  creştere a livrări
lor, stimulate de mărirea pre- 
ţuluj la lapte de la 3,10 lei la 
6 lei, precum şi dublarea can
tităţii de furaje acordată pe li
tru de lapte ''predat. Lucrătorii. 
de Ia fabrica' de lapte sînt 
convinşi ţă dacă statul va a- 
corda subvenţii agriculturii, ro
mânii vor ' beneficia de mult 
măi multe produse provenite, 
din acest sector. Soluţia pare 
foarte sinţplă. dar aplicarea el ; 
întîmpină \tot felul de. greu
tăţi. Să aşteptăm cu încredere 
primăvara?

LEGEA PRIVIND PROTECŢIA SOCIALĂ A ŞOMERILOR 
Ş r  REINTEGRAREA LOR PROFESIONALA (II)

CATEGORIILE DE PERSOANE ÎNDREPTĂŢITE DE LEGE SA PRIMEASCA AJUTORUL DE ' '
r - ' v ^  ŞOMAJ ....... : ^

Conform articolului 2 din Lege, c) persoanele al căror contract ' e) persoanele al căror contract
au dreptul să primească ajutor - de muncă a fost desfăcut din: •, de'muncă a fost desfăcut din ini-
de şomaj următoarele categorii'. iniţiativa unităţii pentru motl- ţiatlva lor pentrxi motive care,
de persoane: ' 'vele prevăzute la art.,130 alin. potrivit legii, la .reîncadrare nu 
; absolvenţii' instituţiilor de (1) lit. a-f din Codul Muncii- - întrerup vechimea în aceeaşi

invăţămînt în vîrstâ de 18 ani sau cărora, după ca?, le-a Lnce- unitate, dacă au cel puţin 6
împliniţi care nu au surse pro- tat calitatea de membru în coo- luni în ultimele 12 luni premer-
prii de venit, la ' nivelul - a ’-cel" peraţia meşteşugărească din mo- .gătoare datei de înregistrare, a
puţin jumătate din salariul mi- live neimputabile lor; 1 ■' . , !■ ■ cererii; pentru ajutorul do şomaj;
nim stabilit pe economie. In- . d) persoanele al căror con- f) persoanele care au fost , in
dexat^ şl care într-o perioadă de tract de! muncă a- fost desfăcut' cadrate cu contract de muncă
60 de zile nu au reuşit să se din: iniţiativa unităţii, dacă s-a pe durată .'determinată .şi care 
încadreze în muncă conform stabilit (prin dispoziţia ’ sau ho- ■ au încetat activitatea la expira-
pregătirii - profesionale; ; tărirea organului competent) ne- -rea termenului prevăzut in con-

b) tinerii care < înainte de a • .legalitatea măsurii luate de uni- : tract, ' dacă' a u , o ' vechime în
efectua- - stagiul militar nu au tate ori lipsa vinovăţiei persoa- --muncă d e : c e l . puţin 6 luni - iii
fost încadraţi cu contract de nei în cauză, iac-' reintegrarea 'ultimele 12 luni premergătoare
muncă:; şi care, într-o perioadă In muncă nu mai este obiectiv , . . nrT.A -
de 30 de zile de.Ia 'datT eia>e-::' posibilă la unitatea în cauză sau datel , de înregistrare a cereni.
rării lor la vatră nu ş-au putut la unitatea în care *  luat pa- pentru plata ajutorului de
angaja: . - . trimoniul acesteia: ; şom aj..

• CORNELIU BABA Ş I , . : LUP
TA DE CLASA. Un plastician 
clujean a avut curajul să-l acuze 
pe pictorul Cornel iu Baba pen
tru faptul!că a pictat ţărani şi 
muncitori, in perioada realismu
lui socialist. Un alt pictor, mai 
tînăr, I-a ; apărat, ară tind că a 
pictat muncitori trişti şl ţărani 
amărîţi. • Contestarea Iul C.B. mi 
se pare o  culme- a ticăloşiei, 
mai ales cînd cei. ce-l contestă 
au o  valoare artistică incertă. 
Dacă. mergem tot-aşa, lupta de 
clasă îl va sacrifica şi pe Emi
nescu, poetul care a scris „îm 
părat şi proletar.”

• CUM TE POŢI ÎMBOGĂŢI? 
Este o întrebare care frămîntâ 
pe multă, lume şi Ia care foarte 
mulţi au! găsit soluţii. Iată una 
dintre ele: dacă ai ’ casă proprie
tate personală, ' mai faci o ce
rere Ia întreprindere, intri pe 
lista de priorităţi (sau de fa- ; 
vorizaţi), obţii o nouă locuinţă-

pe1 care o cumperi, apoi, Ia un 
preţ rezonabil <de stat) care nu 
trece de 250.000. ;Apartamentul 
vechi îl vinzi pe valută sau.. cu 
peste o jumătate de milion. Sau 
păstrezi- > amîndouă locuinţele şi 
una dintre ele o  închiriezi la 
străini, pe; valută. Acest scena
riu mi-a fost Inspirat chiar de 
crunta realitate. Inventivi mal 
sînt concetăţenii noştri!

• RECUNOŞTINŢA. Domnul 
Papp Adalbert,, în numele mai 
multor pacienţi a i' doamnei dn- 
Todea Vaferia, îi aduce aceste
ia mulţumiri şi recunoştinţă pen
tru dăruirea sa profesională şl 
omenia cu care-i tratează pe 
bolnavi. No bucură şi pe noi 
să mediem asemenea sentimente.

«  MAXIME.;: „Dacă nu ştii 
minţi, nimic nu-ţi V reuşeşte". 
Maxima \aparţine fostului preşe
dinte american Richârd Nixonv 
Dar se --vede treaba că şi-au în- 
sujit-o cu uşurinţă şi alţi 
lideri politici din zilele noas
tre. Pe aceeaşi temă, un 
prieten al, nostru a mal in
ventat o - butadă;-, „Cine : are.

minte; minte. Cine-nu; spune a- 
devârul.“ ■ ■ ■ ,

• INDEMNIZAŢIE. XRsa Mag- 
dalena Ce nan are mai mulţi co
pii. lucru pentru care ar trebui 
să primească, lunar, o  Indemni
zaţie de 500 de lei. Dînsa - nu a 
mai primit aceşti, bani din luna 
septembrie 1990, deşi a dus- la 
Circumscripţia financiară actele 

.necesare. Mergînd de zeci de ori 
la Oficiul poştal din cartierul

; Grigorescu ptntru a-şi lua banii 
cuveniţi, a fost mereu amînată.

; Clarificarea lucrurilor se pre
lungeşte, banii se " devalori
zează de la o zi la alta. • 
Dacă. o  mai prinde a doua 

. „liberalizareV : pierderea devi- 
‘ ne îngrijorătoare., Faptul - ar

• ■ trebui să-i îngrijoreze puţin şi 
pe cei ce se interpun intre Ad
ministraţia financiară şi mame.

• INFORMAŢII. Pierderile în 
războiul din G olf încep să se
mene cu rezultatele din celebra 
revoluţie agrară. Cel puţin, per
formanţele înregistrate de for
ţele Irakiene asa sunăf

M. SANGEORZAÎT

CE SALARII CREDEJI CĂ VEJI LUA?
Oricît • ne-am strădui, > nu pu

tem ţine .pasul cu ritmul refor
melor economice, cU „liberali- 
zarea“ înţeleasă ca scumpire a 
vieţii.1 Precum nu putem să în
ţelegem evoluţia (involuţia, dacă 
judecăm după puterea de cum
părare^ a şutei de lei) sa la - ’ 
riilor. -Asrmeni nouă, opinia 
publică este derutată. Ia t j-c î- , 
teva răspunsuri acordate la în
trebarea; „Ce salarii credeţi că 
veţi lua?“ - > ' . -

Inginer, 37 ani: „Eu am înţe
les că salariile vor creşte cu va
loarea impozitului, deci vor ră
mîne nemodificate; - La mine n u ' 
e cazul să răspund cît voi lua 
pentru că, fiind în cercetare, 
voi’ deveni cît de curînd „dispo
nibil*^ Adică nu voi lua nimic."

Funcţionar la Primărie: „Nu-s 
prea convins că . vor creşte, în 
mod real, Malariile. Aştept Mo
nitorul Oficial ca să mă lămu
resc în legătură cu creşterile de - 
salariu şi de impozite." ,

-- Dactilografă: „Eu an» înţeles 
câ, .‘de - fapt, nu se majorează 
nimic, ci se va reveni la sis
temul de impozitare din 1977.“ 

Şofer: „Salariul va fi ceva 
mai mare, • dar mai mic decît 
speram. „Creşterea nu va fi real 
reflectată. Oricum, salariile mici 
vor fi prea mici, iar cele mari
— prea mari. . ^

Contabil: „N-am . ascultat nici 
radioul, nici televizorul Câ şă aud 
ce spun' miniştrii. Să vă spun 
sincer,' mie mi s-a dat o re- 
piică, odată, pe care am ţinut-o 
minte: la-te după ce scrie ne
gru pe alb, nu după ce spun 
miniştriii Deci, aştept să • văd 
htrtiile care vor veni.*

Un coleg; „Voi lua salariul, ca 
şi > pînă acum, pe bază de sem
nătură şi dat cu mlna.“ 

Pensionar: „N-am înţeles nimic, 
încă.* • ~

M.S.

' CALDE m u l ţ u m ir i  V

Părinţii şl copil! din cartierul 
Zorilor, beneficiari ai Şcolii ge
nerale recent dată ,în funcţiune', 
aduc- p e , această cale calde mul
ţumiri celor ■ carc au Contribuit 
în mod decisiv la realizarea a- 
cestui obiectiv: Trustul de cons
trucţii şi Primăria municipiului 
Cluj-Napoca.

De asemenea, adresează mul
ţumiri postului local de televi7

ziune şl redacţiei ziarului „Ade
vărul de Cluj", care în cursul 
anului 1990,, prin emisiunile rea
lizate şl respectiv articolele pu
blicate au "Contribuit la trecerea 
cu. bine a mbmentelor dificile â- 
părute )pe' p arcu lu i lucrărilor: 
Ar mai fi nevoie de catedre şi 
podiumuri în noile Tlasc pentru 
ca activitatea educativă să se 
poată desfăşura în condiţii op
time. ' '

Oe asemenea, îşi exprimă pe 
această cale convingerea că fac
torii răspunzători vor acţiona în 
niou corespunzător pentru dema- 
rarea lucrărilor la cea de a doua 
clădire aparţinînd Şcolii gene
rale din cartierul Zorilor, astfel

îneît să se poată da In folosinţă 
<la termenul stabilit — 15 sep
tembrie 1991. ■

As o c ia ţ ie i  de'  l o c a t a r i
DIN STRADA ROVINE 4, BLOC 

RO 3 CLUJ

Urmare scrisorii, dumneavoas
tră privind instalarea de posturi 
telefonice, i Direcţia judeţeană de 
poştă şi Tc. Cluji ne face cunos
cut că tn cursul anului 1990 (de
cembrie) au fost soluţionate fa
vorabil ,15 cereri de Instalare, de
puse de locatarii bloteulul (inclu
siv cele depuse în 1085). Iii evi
denţele Secţiei’ exploatare ’ T T ' au 
mal rfimas nerezolvate 4 cereri

(prima din luna ianuarie. 1936), 
din lipsa capacităţii libere în re
ţeaua telefonică. Am fost asigu
raţi că cererile rămase nesolu- 

'ţionăte îşi vor găsi rezolvarea 
atunci cînd condiţiile . : tehnice 
vor f l  create, nafiind necesare 
reveniri Ctecît In caztil schim
bării domiciliului.

ASffCIAŢIA DE LOCATARI, 
STRADA AZUGA NU. 3

Pentru a elimina controversele 
cu lucrătorii de la Salubritate 
ar trebui, mai întîi, să clarificaţi 
neînţelegerile cu locatarii Aso
ciaţiei de la nr. 5.

I. PETRUŞ

J  ID EI IN  A T E N U A  
D IM N IA V O A S IB A

PÎINEA DIETETICA
. V-, (- ~

• în cîteva "puncte de . desfacere 
din Cluj se găsesc, uneori, sorţ 
turi de pîine dietetică „hipoca? 
lorică" (cu multe tărîţe) sa«^de 
tipul Graham ţfără. sare). Uneori 
această pîine este savuroasă şi 
ieftină. Nu întotdeauna, insă. Se 
întîmplă, mai ales, ca piinea 
zisă- „Graham" "să fie atît de 
neagră şi lipsită de gust, incit 
nu poate fi consumată. -

C e'să facă unităţile de desfa
cere , cu stocurile rămase nevîn- 
dute? Cum să scape de ele? 
Crescătorii de animale le soli
cită. Totala ei poate ajunge şi 
pîinea proaspătă, cînd n-o găsim 
nicăieri. .

Ce ar fi de făcut? Măcar într-o ‘ 
unitate, oricare ar fi ea, să şe 
găsească, pîine dietetică proas
pătă ori veche. /  .... V

_ ' MAGIUNUL '
\ :

Prunele sub toate formele 
constituie un izvor de sănătate.; 
Medicii englezi, vindecau, altă-,1 
dată, pacienţii săraci c u . . . ‘ pru-” 
ne. Prunele noastre devin, obLş- 
nuit, ţuică. Din ce cauză? Cine 
are timp, toamna, să fiarbă ma-, 
glun, mai ales că lemnele şi căl
dările de aramă lipsesc?

'Industria alimentară nici mă- 
ca<\ modesta „marmeladă* n-o 
mai produce? Preferă să pună 
totul Io‘ borcan, deoarece- renta
bilitatea este : sporită. Cu cită'' 
plăcere consumă copiii o tartină 
cu magiun dulce* Dar unde este 
magiunul? In ţara prunilor tde» 
mal magiunul lipseşte. . .  Pînă. 
cînd?

X .Y .
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ADEVĂRUL DE CLUJ P A f t l N A . ' ?

SE-AUDE IAR
încet, foarte încet. lucrurile par a-şi intra, şi în 

agricultură, în făgaşul lor normal. Aproape toată lu, 
mea. „ele Ia vlădică pînă la opincă", e unanimă în a 
recunoaşte că ţăranului trebuie să i se facă, în sfîrşit,. 
dreptate, să i  sc redea pămîntul ce i se cuvine! Nu 
ne îndoim că ar exisă ţi păreri de altă .natură; Ele nu 
s e ' fac însă, încă, auzite. Şi bine-ar fi nici să nu se 
mai au d ă  vreodată." Ne-am înşela,-însă, cu certitudine, 
dacă am crede pe de-a-ntregul "în aparenţe. Mai sînt 
încă multe necunoscute, mpi este mult pînă la finali
zarea aplicării legii. Dar, în ce măsură va răspunde 
legoa intrebărilor fiecărei categorii de oameni ai pă- 

•mîntului? / ■ ■ ■ ■ ■  ;
■ - S-au rostit în Parlament vorbe din suflet despre ţă
ran şi despre pănîînt. Orice ş-ar spune, destui legiuir 
tori s-au dovedit a fi apropiaţi cunoscători ai frămîn 
ţărilor satului.

Dar, poate din. exccs de zel, s-au făcut şi destule 
afirmaţii fără acoperire, care au dovedit o.falsă cunoaş
tere a realităţilor satului. Sînt convins că prezenţa 
unor reprezentanţi autentici ai ţăranilor . ia luarea de
ciziilor asupra şoaptei lor, ar 'fi avut un efect favora-- 

. bil în evoluţia "dezbaterilor legii,, în lămurirea multor. 

. necunoscute. N-a fost să fie -aşa. Ţăranului i s-a fă
cut, încă ,o  dată, o lege pe care el va'trebui- să o 
respecte, rămînîndu-i /totuşi dreptul de a -o. comenta, 
.(Jc‘ a nu fi de acord cu ea, dar fără a mai putea 
schimba ceva. Ce este insă mai important, legea va 
lăsa ţăranului libertatea de a decide asupra, felului 
în care-şi va lucra pămîntul ce-i va fi redat. El, ţă- 

, ranul şi nimeni altcineva,' v a  hotărî cum să-şi lucreze 
pămîntul, . ce, cit şi cum' să semene, - ce ş i , cîte ani

male, să crească. Va vrea el "să lucreze .singur sau ţn 
asociaţic?; Cu : cine , se va asocia? Doar , el decide. Ş i,, 
nu. ne îndoim că»se v o r . căuta, şi mai degrabăiori 

’ mai tîrziu se vor găsi:cele mai bune soluţii. Nu trebuie’ 
omis' însă . faptul' Că. practicarea unei agriculturi mo
derne, în pas cu lumea sau cel puţin apropiată de 
cca practicată; Iii ţările care ne-au’ cam luat-o înainte, 
este posibilă doar prin receptivitate Ia nou şi nicide- ■

. cum prin întoarcerea Ia agricultura .tradiţională. Agri
cultura cu^boi nu mai poate avea viitor.

Xa fel de limpede este că materialul biologic' -şr: 
tehnologiile de cultură, vor avea uri rol tot mai marc • 
în obţinerea recoltelor, că fertilizarea şi măsurile d e . 
combatere a bolilor ’ şi dăunătorilor vor fi absolut ne
cesare. într-o agricultură a sfîrşiţului celui de al doilea. 
mileniu.:,./.

R Ă B D Ă R I  Ş I . . .  P Ă I V S S N T !
în scurt timp reglementările V murire, dusă dc către activiştii; 

legii fondului funciar urmează să . de partid'.
ţie transpuse în practică. ,Vor - Dintre cei care - au plecat de 
primi pămînt, în sfn^it,’ cei căro- ■-la sat la oraş şi au lucrat în di- 
ra- li s-aii luat "abuziv. averea sau verse sectoare, ca immcitori.paz-
moştenitorii' lor, vor prian p a * « 
mînt cei' care şi-au dorit să se 

"întoarcă în -sat, în agricultură, 
celor care îndrăgesc cu adevărat 
ogorul.
- Vor primi pămînt şi oamehi 
care, cu sigurânţă,'nu-1 merită. .

. Oameni eare-1 vor doar pentru ; 
a-1 transforma în marfă,-pentru 
a-1 da cît mai degrabă pe cîteva;^ 
parale. ■ Unii dintre aceştia f o r ; 
căuta alte „afaceri", alţii vor de
veni săraci ai satului....

„Săraeu-i. cu dracu. . susţi- , 
nea-recent, .la o întîlm-re cu 'par
lamentarii, un ţăran din Mara
mureş. Omul nu s-a referit. în 
mod sigur, la /yîrstnicii • ^rămaşi,- 
fără putere, sărăciţi-de colectivi-^ 
zarea pe care-au traversat-o, nu 
S-a - referit nici- la cei suferinzi, 
bătuţi de soartă. S-a referit la o

- categorie distinctă, care a fost şi 
mai Veste încă prezentă pretutin-

„ deni. îşi amintea ţăranul nostru 
.cu m ,şi'p rîn  alte reforme, s-a 
dat pămînt cu "nemiluita, fără 
discemămînt. Ei bine, s-a dat şi 
celor care .nu doreau (de ştiut 
nu-i ■ mare lucru!) să asude . pe 
brazdă şi care au dat -. degrabă 
pămîntul pe mai nimica, îngro- 
şînd rînduriie celor . ... . săraci. 
Nu-i aşa că-n fiecare sat -au exis
tat odinioară astfel de exemple? 
Şi, oricît.am fi. de optimişti, vom 
mai avea astfel de exemple.

/Dar, cine-ar trebui' de fapt să 
primească pămînt? Vă -.redăm , • 
doar- cîteva idei desprinse d;n 
concluziile, la caro a ajuns, în . ;z 
cercînd să răspundă la această 
întrebare,, inginerul -; agronom 
Dumitru Munteanu: „Pămîntul 
trebuie restituit; foştilor, proprie-^, 
tari sau urmaşilor lor-copii sau 
nepoţi, conform situaţiei de la 
intrarea în colectiv. Fiecare v a . 
primi /proprietatea eîştigată cu 

. trudă - de ,părinţii şi bunicii, lui, 
chiar dacă moştenitorul n u ' mai 
este în sat sau dacă- acesta nu a 
lucrat în C.A.P. . Plecarea din sat 
la oraş, sau unde s-a putut as
cunde -mai uşor, s-a făcut ca ur
mare a lipsurilor ■ şi, după ■ cum 
bine se ştie," a muncii de . . .  lă-

nici, unii a jungînd * chiar..' sâ se 
califice, mulţi >vor rămîne /  fără 
locul de muncă, odată eu priva-: 
tizarea, cu eşecurile--din: indus
trie. Vrîrid, nevrînd,-a aceştia se 
vor întoarce îri satul\ din care 
au "plecat. Iar d a că  pămîntul: lor, 
sau al părinţilor lor va fi dat 
altor aşa zişi împroprietăriţi,' se 

...va ajunge ;la dezordine, la co
miterea unor fapte nedemne. 
Important este ca . proprietarul 
să-şi, lucreze pămîntul şi să dea 
producţie. Dacă va m ai. rămîne 
-pămînt, atunci să fie Improprie-,
- tăriţi,;în limita disponibilităţilor, 
Jşi alte persoane jcare nu au in
trat cu pămînt în .C.A.P. . . '

' JNe-âm exprimat adesea păre
rea asupra problemelor din agri
cultură. Păreri vom mai avea. 
Da/ de-acum se va ţine şi mai 
puţin'^seama de părerea noastră. 
De-acum vom avea . o lege, care- 
nu mai laisă loc tocmelilor. Cu 
toate acestea, fie-ne îngăduit să 
facem-loc şi strigâtului^de dure
re al Valeriei Şamşudean din 
Cătina? „Sînt văduvă de , la vlrs- 
ta de 24 de ani — ne scrie. —, 
cînd soţul. mi-a murit, iar eu am 
rămas cu trei copii. Pentrti că 
ăm fost foarte săraci şi nu am 
avut cele necesare, copiii au ple
cat unul cîte unul prin ţară să-şi 
cîştige plinea, să-şi cîştige exis
tenţa. Eu aimrăriias.în comună, 
unde în 1961 am fost. obligată să 
măi înscriu, în C.A.P. cu cele două 
iugăre de pămînt pe care (le-am 

, avut- A,m lucrat în C.A-P. 13 ani, 
dar fiind bolnăvicioasă şi bătrî- 
nă, nu am mai putut lucra şi 
m-au întreţinut cei trei copii. 
Am sperai ca la bătrîneţe, voi 
primi vşi eu .o pensie după cît am 
lucrat,, dar. nu am primit nici un 
leu. Mi ş-a spus că nu am mini
mum de.,: zile lucrate în ultimii - 

'cinci' ani. Ce-aş putea face oare 
pentru Ja primi şi cu măcar o 
sută de lei pe lună,,cîte zile mai 
am de trăiţ? Se «poate oare ca 
-la 78 de ani ai- mei să mi pot 
primi o cît de mică (pensie, cînd 

:cei trei copii ai mei sînt, şi ei,
!pensionări?. . . "

MAI AVEM NEVOIE DE SPECIALIŞTI ÎN AORIClILTIlM?
, Nu . „credeam că cineva se va îndoi vreodată” indicaţiile şi docrinele acestora, împiedicaţi e- 
de utilitatea specialiştilor în agricultură. Creş- . fectiv să-şi facă meseria, ei au văzut în revolu-
terile de producţie sînt legate,; oricine recurioaş- 
te, de gradul de perfecţionare a lucrătorilor, în- 

"tre care un rol precumpănitor îl are: inginerul 
agronom, iar în zootehnie medicul veterinar.

Şi totuşi,. în ultimul timp s-au* ridicat destule 
voci şi la. sate şi, ce-i mai grav, chiar în Parla- 

. ment, împotriva specialistului în agricultură. Un 
exemplu recent, c e l ; ă l.. .  senatorului Dan Io- 
sif. Iată aii. o ,replică a unUi... specialist, ingi- 

, herul Ion Preda ̂ „Din păcate,: senatorul Dan /  Io- 
sif, ajuns peste'noapte mare specialist îri agri-

ţie o descătuşare a inteligenţei şi iniţiativei lor,; 
dar ţotul a fost un bluf şi nimic mai mult:; in-: 
ginerii zooehniştl şi medicii'Veterinari-au/deve
nit un fel de paznici d e . curte puşi îri faţa fiP 
riei dezlănţuite a oamenilor, iar dacăFmai există 
în ţară animaîe, atîtea cîte mai există, i faptul 
se . dntoreşte şi anonimilor - care s-au zbătut 
ca acestea să ̂ nu se distrugă în mod- haotic si 
fără discemămînt. ' - - - - W 
. A crede. că, se măi poate face agriculura fara 

cadre. tehnice de specialitate este. o idee im-
; cultură, Confundă problemele agriculturii cu cele posibil de acceptat.... Numai la noi; a; mai rămas
extraterestre. Domnia'Sa face ' nişte descoperiri încetă (unită părerea, că agricultura, se reduce la
epocalei ‘iŢăranii • sînt bătrîni; - vor ipămînt, ■ dar.yiu prăşit iar sapa - este sfîntă.r cînd în toate - ţă-
îi vor pe .singurii tineri din agricultura acestei rile'civilizate ea este considerată o relicvă a epa-
ţări reprezentaţi prin inginerii agronomi şi zoo- 
tehnişti, medici veterinari şi ingineri' silvici". Tot 
după afirmaţiile sale, aceştia ,au beneficiat şi în,;

cilor primitive, un obiect ce îndobitoceşte. Ori, 
dacă vrem să ne reînoarcem ,1a acest stadiu, 
îhtr-adevăr nu avem nevoie de specialişti.. Spe-

vechiul regim de salarii foarte mari şi alte avari- - cialiştii agricoli sînt convinşi că/este rievoie de 
taje. Trebuie să-i amintesc distinsului parlamen- ei în agricultura ţării.şi orice om realist acceptă 
tar că- lucrurile: nu stau chiar aşa. în - primul- această idee. Cu timpul concluzia va fi generală, 
rînd a pune îri aceeaşi oală-specialistul. agricol .- . dar s-ar putea să fie prea tîrziu. Tar după" apa- 
c u 'c e r  silvitf1 e o ariomalie. Pe de altă p^frte, riţia I,egii funciare, în care se pare că în virtu-
nu cţidrele tehnice din agricultură i-au batjoco
rit pe ţărani, ci i-au ajutat cuin şi cît au putut. 
Din nefericire, nu prea se puteau ajuta nici;.pe,-, 
ei, . pentru ( că salariile acelea fabuloase de care 
vorbeşte parlamentarul nostru nu «•au în rea
litate decit 30—40 la sută din salariul de - bază,* 
îneît oricînd puta concura cu cel al unui vîn- 
zător de.lozuri. - . ’

V Deveniţi în vechiul regim caii de.» bătaie ai 
, atotştiutorilor . activişti de partid, intoxicaţi de.

tea spaţiului, excedentar,se prevede o noul colo
nizare a Bărăganului, \de -data această: cu ' spe
cialişti, s-ar putea ca majoritatea acestora să pre
fere alte spaţii, unde este, cu adevărat nevoie de 
ei. Pierderea lor este un lux pe care nici o ţară 
din lume nu şi-l poate permite."

Nu putem.crede, totuşi,.că România va. deveni 
o astfel de ţaiă. Măsurile care să rcglemenezc 
statutul specialistului în "'figricultură. vrem ,să 
credem, sînt doar o chestiune de timp. ’. ; ■:

CINE VA /MOŞTENI - PĂMÎNTULf...;
Titlul de^proprictate se emite 

cu privire la  suprafaţa de teren ' 
determinată, pe numele tuturor 
moştenitorilor, unnînd ca e i ; să ' 
procedeze' potrivit dreptului co
mun. . - 

Terenurile cooperativelpr agri
cole . de,’ producţie situate în ex
travilanul v localităţilor devin 
proprietatea „ cooperatorilor sau, 
după caz, a .moştenitorilor nces . 
tora, corespunzător suprafeţelor 
aduse în orice mod în patrimo
niul cooperativei. S ’ ’ 
' Atribuirea efectivă a terenuri
lor se face, îri zona colinară, de 
regulă; pe vechile amplasamente 
iar îri zonele de cîmpie pe sole 
stabilite de comisii şi nu neapă
rat pe vechile amplasamente ale 
proprietăţii.

V în cazul în care între supra- rativei. Această dispoziţie se a-
'faţa de teren a cooperativei a- . plică şi persoanelor ale căror te-..

, gricole de producţie, rezultată' renuri au trecut eu sau fără titlu
prin însumare* a suprafeţelor dc în patrirrioniul cooperativei, fă-
teren aduse de cooperatori sau ră..ca ele să fi'dobîndit calitatea

' preluate în orice alt mod de co- y e cooperatori precum şi. după
operativă şi suprafaţa de teren caz, moştenitorilor ' acestora,
actuală au intervenit modificări Persoanelor ca r e  ş i-a u  pierdut
atît în ce priveşte suprafaţa ţ o - ';  total sau parţial capacitatea de
t̂ală, cît şi pe categorii folosin- muncă şi moştenitorilor celor ca-
ţă. stabilirea, proprietăţii coope- re au decedat că urmare a par-

PROTEST sinuări la adresa specialiştilor agricoli cercm re
tractarea publică a celor afirmate. . . -

Totodată facem apel la toţi/parlamentarii care 
doresc să vorbească despre, agricultură şi proble
mele sale, să o facă în cunoştinţă; de cauză, decent 
şi cinstit- --/ :

- Considerăm că toate accstca .sînt d’rcpturi cuve
nite ale specialiştilor agricoli care alături de me
canizatori şi ţărani au contribuit direct prin mun- 

tca lor la realizarea pîinli ţării'.'fără greve, demon
straţii şi alte revendicări. "

Cererri guvernului şi Parlamentului ţării ca pî- 
1; Asigurarea unui .loc- .dg muncă cdnform pro- nă-la data de 25. 01. 1991 să-şi exprime d a r  po- 

gătirii profesionale. . ■, , ' ziţia faţă'"de' revendicările noastre. In caz contrar,
■- 2* Restituirea urgentă a reţinerilor abuzive din accşte organisme vor fi dircct-răspunzătoare de si- 
salnriile _cu,venite pentru munca prestată In anii tuaţia ce se va crea în agricultura românească 
1936, 1987, 1980. ' > atît de greu încercată la această dată, întrueît spe-

, Federaţia Sindicatelor Unite ale :Specialiştilor 
-din Agricultura ffomâniei constituită la data dc 
2 octombrie 1990 eu persbnalitatp juridică, cu se
diul în Craiova reprczentînd 54:400 cadre 'tehnice 
şi economice din agricultură — ramură ce se con
fruntă la data actuală cu inultiple probleme, cu 
repercusiuni grave asupra economiei naţionale şi 
❖ieţil şociale, cercni Guvernului şi Parlamentului 
ţării: . • •

« 3. Odată cu adoptarea Legii fondului funciar, să i 
(ie legiferat şi. Statutul specialiştilor, din agricul
tură.- _ . ; " ' "* -

4. Pornind de la nfirmaţiile domnului senator 
DAn'. îosif îri şedinţa din 4 ianuarie '1.991,'prin' ca- ' 
rc a dovedit o totală lipsă de docuirfcntarc şi in- ’’

cialiştii,.din agricultură nu se vor implica în 'm a
terializarea Legii fondului funciar. •I'; .

COMITETUL DIRECTOR AL FEDERAŢIEI . 
SINDICATELOR UNITE ALK SPECIALIŞTILOR 

(DIN: AGRICULTURA ROMÂNIEI

ratorilor sau moştenitorilor aces
tora, se face, prin reducerea ,u- 
nei cote proporţionale rezultate 
din scăderea- suprafeţelor legal 
folosite încalţe scopuri «din su
prafaţa-totală iniţială şi propor
ţional cu categoriile de folosinţă 
existente. Nu vor fi afectaţi de- : 
ţinăto'rii dc suprafeţe care au 
proprietăţi mai mici de .un hec
tar.

Suprafeţele ocupate de planta
ţii pomicole, viticole, pepiniere, 
construcţii administrative şi a- 
grozootehnice, cele nccesare ba
zei furajere aferente capacităţi
lor de producţie zootchnice exis
tente în cooperative, asociaţii in- 
tercoopcratiste sau mixte, de stat 
şi cooperatiste, pe baza opţiunii, 
reprezintă aportul procentual al ' 
proprietarilor de ..teren ^pentru 
viitoarele societăţi comerciale'pe • 
acţiuni 'sau alte , forme de aso-( 
ciere.'

Membrii cooperatori' carc, du
pă caz, au ,părăsit cooperativa, 
nu au muncit în cooperativă sau 
nu locuiesc în localitatea respec
tivă, preum şi moştenitorii aces
tora, pot primi terenurile , ' diri 
extravilan aduse sau preluate în 
orice mod în patrimoniul coope-

ticipării la lupta pentru victoria 
Revoluţiei? din decembrie 1989, ii 
se pot atribui în proprietate te
renuri pînă la 10 mii metri pă
traţi, în echivalent: arabil.' Aces
te persoane trebuie să se .stabi
lească în mediul rural şi să nu 
mai posede alt teren agricol în 
proprietate. Aceşti noi proprie
tari nu vor datora taxe şi impo* 
zite pentru pămîntul primit.

în cazurile ln care in perime
trul unor cooperative agricole de 
producţie au fost comasate şi te
renuri agricole ale unor proprie
tari particulari, iar aceştia nu au 
preluat în compensaţie alte te
renuri,' la cererea lor sau a moş
tenitorilor, ei vor fi repuşi îa 
proprietate şl li se vor restitui 
suprafeţe în cotă echivalentă, in 
cadrul unor cote stabilite dd co- 
misie.

Urmează do acum elaborarea 
dc către guvern a unui regula- 

-mont de aplicare: în practică a li
terei legii. Este de aşteptat 
trecerea., la fapte^ să se tacă ln
timp scurt. Primăvara se apro
pie, iar moştenitorii trebuie sa-ş> 
demonstreze vrednicia în  , cîmp. 
fiecare ‘ pe propria,'.; moşio!

Pagină realizată de E m il LUCA



PAGINA 5 ADEVĂRUL DE CLUJ

O  S T A T I S T I C A  Î N G R I J O R Ă T O A R E
r De vorbă cil domnul locotenent colonel Dionisie I-ETCAN 
«lin Departamentul 1 Poliţiei Bucureşti, Direcţia judiciară •

f m

/  \

- — La nivel de ţară. asistăm. - 
la o adevărată explozie a feno
menului infracţional. ; -

'  —  In 1990 au fost comise', pes
te 20.000 de infracţiuni, - numai 
în judeţul Cluj înregistrîndu-se 
cu 2542. do cazuri mai ''multe 
decît în ' anul precedent.- Infrac
ţiunile -cu violenţă, spre exem
plu, au crescut de la 2121 ca
zuri -la 6536. Aceasta înseamnă 
789 de omoruri faţă de , 334 in . 
1989, 490 tentative de omor (164), 
1033 de violuri (390) .şi 2596 de 
tilhării (497). în paranteză i‘ am ,

! trecut cifrele înregistrate cu un • 
'a h ' în urmă, la care trebuie 
să' precizăm că in proporţie dc 
90-95- la sută > din cazuri s-au- 
datorat consumului excesiv . de' 
alcool. :Şi încă uh fapt ce tre
buie să dea de gîndit: 67 la 
sută din violuri s-au comis de 
către persoane cu pregătire şco

lară-v.;. minimă, restul de către ,• 
oarneni fără ocupaţie. -r,

— Ce ' ne puteţi spune • în le
gătură cu tîlhăriile?

— Fenomenul, aşa ’ cum am a- 
rătat; este în creştere. îngrijo
rător este - faptul că 70 la sută 
din acestea au fost comise în 
grupuri, să recunoaştem, din ce 
in ce mai bine organizate, în 
230 de cazuri rezultînd moartea 
sau vătămarea corporală gravă'

-a persoanelor: agresate. Şi -în a-1 
ceste cazuri .alcoolul a fost prin
cipalul..', personaj. . v

— , Furturile? > . ";
în creştere cu 68,3 la sută. Au 

fost înregistrate, în 1990, 44.593 
cazuri. De cele mai' multe qri 
s-au'ujilizat de" către infractori 
metode complexe, >. cu studiu pre
alabil a „obiectivelor1*, cu . o ' 
bună cunoaştere a îm prejmui-.. 
rilor,' pentru obţinerea unui risc

cît mai mic, Sînt'vizate, î].i-mod 
special, unităţile comerciale pri
vate, unde întreprinzătorii. n-au 
luat' măsuri proprii de siguran
ţă a bunurilor, ■ preoum_ şi fur
turi din avutul public (18.255 
de aspecte înregistrate în. trecut).

- — Cu metode persuasive deo-; 
sebite „lucrează** şi. escrocii.

— E şi asta’ o . . .  profesie, 
însă să nu uităm câ înşelăciu-

,nile se j derulează în medii cu 
un înalt grad de naivitate. Oa
meni care umblă ■ după avanta- ‘ 
je » materiale ilegale, "credulii 
sînt confruntaţi cu . diverse pro
bleme ; cum ar fi valuta falsă, 
bijuteriile contrafăcute etc. -

— Simpla constatare a aces
tor "fapte nu ~este suficientă. E

■ nevoie, cred,; de o mai 'amplă 
conjugare a forţelor (poliţie şi 
cetăţeni) ; pentru a se : preîntîm- 
plna^infracţiunile’ de orice fel. •
 ̂ — Este perfect adevărat. -Aş 
adăuga - doar; că timiditatea cu 
care se acţionează încă de către 
unii poliţişti, lipsa unei dotări 
corespunzătoare pentru a face 
faţă- unui’ volum- imens de mun
că şi, nu în ultimul rînd,: sla
ba receptivitate a unor cetă
ţeni în înţelegerea- necesităţii 
sprijinirii organelor de ordine 
fac ca fenomenul infracţional 
să fie greu de stăpînit. Infrac
torii sînt prinşi, nelegiuirile pe
depsite Este necesar, . însă, să 
facem ceva mai mult 'pentru 
prevenirea comiterii unor, fap
te antisociale, cu precădere în 
rîndul tineretului. Iată, , bună
oară în judeţul ' dumneavoastră,' 
care ocupă un loc- nedorit ’ 3 pe 
ţară în ceea ce priveşte feno
menul infracţional, nu s-a fă
cut, în ultima perioadă nimic 
în ' acest sens. • »  ^ .

DE tA P O I i im

JUDICIAR?
JPiranda i-a- ghicit şi i-a pre

văzut un viitor strălucit,;. „Fă, 
niînca-ţi-aş, - parcă te-a ■ născut 
mumă-ta în Golf. învaţă mâtali/ 
ce şi cum' în cestiunea cu lim
ba arăbească şi pune-te. pe vîn- 
dut ■ aur".. A început flăcăul să 
stîlcească limba românească, s-a 
pus la mai multe ace ’ ş i .. . la 
muncă. Cumpăra inele, verighe
te, lanţuri, toaţe false de la un, 
om. c u ..  i iniţiativă din Arad, 

..găsea' cît se poate de repede 
fraierii şi vindea arama p e . . .  
post‘ de „Ochiul dracului". ' Şi
i-a mers. ■ . . ; • v . '■
- Bucureşti, Braşov, , Timişpara, 
Cluj etc. - - - ■ .’...• • - '

Aici a dat trei „tunuri" - de 
toată " frumuseţea. A jâcmănit 
pentru un pumn de „aur** 40.000 • 
lei, 6 0 .0 0 0 lei,, respectiv 58.000 
leL Escroc fin, fante de Giuleşti 
cu şcoala vieţii. '•' ■
,' Cum proceda?

Oprea eîte • un taximetrist^ şi. 
solicita Să f i e : dus undeva. Si
gur, un drum suficient de lung

Avem şi noi arabii noştri
pentru a-şi pune planul 'în- apli
care. îi explica omului că e stu
dent la medicină (în funcţie de' 
mediu, necesităţi şi starea vre- 
meii se autopropuisa în anul 2,
3 sa u '4), „Giamal este fiu consi
lier de mare şef stat arab, zi-\ 
cea, dat - la turrineavoastră aur. 
Asta investiţie ■ avantaj, ieftin 
dat Yussusuf Lulej al Sabah al 
Samar, : băiat iubeşte români. 
Nu face tumneavoastră problem, 
mergem la mine acasă, dat aur- 
cum se zice chibipir. Asta ; tur- 
chili spune aşa.“ ' v

: Chilipirgiii ’ 4nghiţeau hapul 
(printre ei se află profesori uni
versitari şi neuniv., . taxiinetrişti 

. ţi medici, .muncitori)._/ Aşa s-a
- intxmplat: cu toţi. La prima ver 
rificare a ' „preţiosului" metal, 
descopereau , păcăliciul, ; se aşe- 
zâu- cuminţi la colţul unei mese 
ş f t , .  dăi cu pixul. ,.Sesizare", 
„Reclam aţi^"...

Escrocul a îost prins.D ar pă- 
; gubaşii. rămîn păgubaşi •' ’ pentru 
că Hassan a prădat banii. V i-’ 
sînd la zona. Golfului, „arabul**

nostru — pe humele lui adevă- 
! rat' Macai' Constantin — os din 

osul Iul Alah are o singură pă
rere de rău: că s-a »născut-la  
Şuncuiuşi, judeţul1 Bihor şi nu-1, 
chiamă cu adevărat Abdal-Sa- 
lam-Moamer-Sadam. ■. \

. Cu „efendi*4 In faţă şi „şeip".. 
în coadă. ., ■ '
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CAROSABIL

- Viteza: boală. grea. Medicii' 
- n-au găsit nici o-soluţie, a- 

menz'le sînt ridicol de miei.
. . Ce; să ne laccm? în  cazul în 

care, printr-o minune nu se 
*  intimplă accidente, e bine. 

Ce să mai spunem în . cazul 
în care, din-, cauza vitezei, 
înregistrăm victime omeneşti,' 

y'mutilări pe viaţă, rămîn or
fani şi văduve etc; Deocam-' 
dată, îi Muştruluim pe cei carc, 
circulind în oraş, vor să sim- 
tă senza’iilc tari din cursa 
Paris — Dakar. Şi cam atît.

Domnilor, doamnelor şi dom
nişoarelor! Clujul nu este un 
deşert^ în ; care'; nici să- vrei h u 1 
poţi lovi măcar p cămilă. Pe 
arterele' oraşului, nostru cir
culă, dacă n-aţi ştiut, pietoni 

. (cît se poate de imlisciplinaţi), 
bicicliştî (cu simţul de auto
conservare absolut atrofiat) şi 
căruţaşi, , care şi-au lăsat- 

'  bunul simţ în ; podul şurii
Iar 'acum,-cine sînt vitezo- 

■■■' manii? "■

• Domnul locotenent .: Favel - 
Hulpe este. un om, presupunem, 
care ştie ce înseamnă discipli
na. Probabil că la-dînsul ;în u- 
nitate cere subalternilor ; să • res- v 
pecte întru totul regulamentele 
militare, dupâ cum şi domnia ; 
sa acordă respect superiorilor şi, 
pînă la urmă, legii. Numai pe 
şosde uita că mai sînt şi alt
fel de. legi, menite să ne prote
jeze viaţa.; Pe scurt,' radarul 
l - a . . .  -înregistrat cu 80 km/h. 
Şi asta pc una din străzile celc 
mai- aglomerate: ---Aurel • Vlaicu
. • Domnul Tiberiu Pop este 
pensionar.  ̂Se spune că oamenii 
care; au ajuns la o anume în
ţelepciune (sigur, odată cu vîrstă) 
sînt mai ponderaţi. Mai calcu
laţi în tot ce fac. ; La această 
categorie de banieni ar trebui 
să' funcţioneze» o anume .preve
dere, dacă ţinem seama,' nu-i aşa, 
că ine.vitabil reacţiile, hu mai 

-funcţionează ca la 30 de ani, 
săv zicem. Şi: tot radarul, bată-1 
Vina; l-a, prins cu 71 khi/h. Cam 
mult! ..—

• , Lista ’ ar putea continua. Şi - 
zău, dragi cititori, v-aş plictisi; 
îngăduiţi-mi totuşi să-i mai po-, 
menesc pe‘ domnii Dunii tru ’ Şoş. 
(3-MM-3820) i şi. Hariton Pătraş- . 
cu (3-AB-3258)/ carc 'şi-au ales

ca pistă de alergări municipiul 
nostru. Există, domnilor, în a- 
ceastă lume r nişte locuri unde, 
piloţi de formula 1 îşi - riscă 
viaţa. -Dar numai pe' a lor. „A - 
veţi -puţintică răbdare*, vorba 
vorba lu’ Conu larcu. S-or fa ce ' 
ş i ' la îioi circuite şU acolo, n-a- 
veţi decJt să „scoateţi" un tul** .'din 
'maşina dumheavoastră. Pină a- 
tunci, circulaţi rogu-vă, cu vi
teza Icgăl admisă! v ;'

Anunţam în coloanele ziarului 
nostru ;că în municipiul " Cluj- 
jxiapoca s-au făcut anumite schim- 

' bărij toate acestea gîndite • hu- 
mai şi numai . pentru asigurarea 
unei mai mari fluenţe a circu
laţiei. Nu ne hazardăm în a face, 

^estimări,-însă cei mai mulţi con
ducători auto nu respectă sem
nificaţiile noilor semne implah- 
tatc . pe mai multe artere. Po
liţia vă v sfătuieşte; Uitaţi-vă, 

Stimaţi conducători;, auto, la 
semne ş i respectaţi -  întrutotul. 
semnificaţia lor. Nu-i’ suficient 
să vă încredcţl Sn“ faptul că 
sînteţi un bun , cunoscător al 
crabului. .Lumea evoluează!

împuşcături în iilij
; Armanca I3cob Ionuţ: 23 de ani.
, Belszcgy Attila: 20 de ani. Hoţi. Dai- din cei 
mărunţei.-La, ultima ' „învîrtealâ** au fost prinşi 
şi nu mifcă le-a \fost .mirarea poliţiştilor cînd la 
aceşti „nevindyaţi“ s-au găsit arme, de foc. Pistoa
le. E - drept,, cu „jgaze lacrimogene." Attila şi-a şi

AZI UN OU, MllNE...
: La început, Rostas Pan se 

ocupa de găinării. Adică: fura 
găini. A trecut .pe urmă la cur
cani, porci' şi a ajuns la . . .  Şcoa
la -de reeducare de la Tîrgu 
Ocna. Cînd s-a văzut scăpat, a* 
continuat.; A venit, spre exem-' 
piu, Circul din Bucureşti, Ros-

taş s-a împrietenit - cu persona
lul şi, după ce le-a cîştigat'în
crederea, a golit vestiarele. acesr 
tora. Nu că se găsea: mare, lu
cru în rulotele- accstor oameni 
voiajori, dar microbul i-a,intrat 
în -singe ş i.,.. • , '  .

Acum se ocupă de spargerea' 
-locuinţelor. A. intrat la "un alt 
hoţ, Nelşsoiv cum este cunos
cut în lumea puşcăriaşilor, dar 
s-a trezit'că*l’ golea pe’ noul pro
prietar. (Nclsson tocmai făcea . 
şmotru la Gherla). A fost prins, 
i s-a dat drumul (?!) şi a mai 
dat d o u ă ... găuri. A luat tot

ce a putut din apartamentele 
sparte in Ilie Măcelaru şi Zorilor.-

, Fuma Rostaş al nostru liniş
tit, în Biroul ■ cercetări' penale de 
la ‘ poliţia municipiului, era ■ o : 

.atmosferă destinsă. îşi depăna 
'  amintirile şi ml s-a părut "că 

singura' lui grijă ,e . să. ajungă 
cumva la ziarul in care i se vor 
pomeni numele şi faptele dră
gălaşe. Mi-a smuls; jpromisiunca 
de a-i trimite Jurnalul şi cum 
Îmi place ,să cred că sînt un om 
de c u v î n t . • '
' lată-l! ; '

Pagină . rcalizatS dc Hadu' VIDA; 

Fotografiile Nlcolae PETCU i ..

, încercat calităţile' <1<‘ ţintaşl La staţia Peco din 
Cialea Turzii a tras'asupra unui . lucrător §i Dpam- 

ţ ne' ce de lacrimi s-âu mai vărsaţi’ '
Domnii’ căpitan Ocţavian Olteanu şi maior Şte

fan Costâche n-au văzut lacrimi în ochii pungaşi
lor: Probabil că se va deschide.. .  cepul cînd vor 
afla ce şi cum la articolul. 279, din Codul penal 

- unde şe.‘ . .  povesteşte'  despre-nerespectarea regimu- 
>lui armelor şi'muniţiilor. ' . VGlonţ, la puşcărie.

Nici nu vă trece' prin cap ;pen- 
tru ce. Vroia să ' facă reportaje. 
Probabil, ne gîndeam. noi. la 
viitoarea bancă pe care ' o vă 
sparge. Ei, nu vă speriaţii Trea
ba nu se va întîmpla mîine. 
Are niţică treabă pe la Poliţie, 
apoi, sperăm, pe la'-vreo Şcoală 
de reeducare şi dacă ■ totul va 
merge b i n e . . . ' ;

• r . ■ : '

ă r g ă t o r u l

I>a numai 16 ani, Cizsmâdia 
Gheorghe are o carte de vizită 
impresionantă. Spicuim din cele 
fapte câmise; în luna august a 
anului, trecut a . spart o .locuin
ţă 'ia  Cluj, 3 .pe litoral, şi 2 Jn 
Ungaria. A ’ fost trimis , (!n, jude
cată, i s-a făcut analiza psihia
trică (n-are nici pe Dracu’) dar 
n-a ■ mai fost arestat. împreună 
cu fratele-xlul mai ..mare . (Cris
tian are; 23 de :ani) şi Deak E. 
•Pali a spart barul de la „Perla**, 
s-au; -înarmat cu băuturi, . ţi
gări-şi alte bunătăţi pe care lc 
valorificau; la „Colibri**. A lă
sat /„gol*.şi peisajul unci.dughe- 
ne a Trustului IAS, a spart şi 
prin alte părţi. . .

Cel mai mult i-a plăcUt la 
Stomatologie.' De aici a luat 
cafea;. ţuică şl un aparat de i. fp-, 
tofirafiat. Pe care l-a păstrat,
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__ 'm tc io  iiLfliL5C£^_ _
a— .. SOHWAR* JAPPUCAnOMS SKVICt ■ CONSULTING • TRAININGJ

Aleea Muscel nr. 919, telefon 4-97-48
■ ■: organizează '■ "

• CURSURI INTENSIVE cu durata de 5 zile pen- 
tai utilizarea calculatoarelor IBM-PG, după.cum ur̂

• 28 Ianuarie -  1 februarie 1991: Utilizarea edi
torului de texte WordStar. Utilitarele. Norton.
, • 4 -Ş  februarie 1991: Mediul dBase III -Plus. 
Utilizare ‘

• *11—15 februarie 1991: Mediul Turbo-Pascal. 
Utilizare. .

• 18—2 2 februarie 1991: Mediul Turbo-C. Utili
zare '

Cursurile se desfăşoară zlfnic intre orele 16—20 
pe calculatoarele puse la dispoziţia cursanţilor de 
firma MICROINFORMATICA.

Se organizează şi cursuri la cerere sau pe bază, 
de comandă, . . ■ \ .. '

MICROINFORMATICA acordă adeverinţe de ab
solvire pe baza aprobării. Ministerului Invăţămîntu- 
lul şi Ştiinţei. ,

înscrieri, livrări de documentaţie şi inforrrfaţii su
plimentare zilnic, între orele 10-12 şi 16—18 la se
diul firmei dii\ strada Observatorului nr. 3, etaj I 
(accfescu autobuzele 35, 46 pînă la staţia IEIA).

Intrarea în clădire dinspre Calea Turzii (comună 
cu cea a Filialei Bibliotecii Judeţene), sau telefon
4-97-48. (92) .

ÎNTREPRINDEREA „ARMATURA* CLUJ-NAPOCA
Str. Gării or. 19 

organizează concurs în data de 31 Januarie 1991, 
ora 8, pentru ocuparea a

• 2 POSTURI DE PRIMITORI-DISTRIBUITORI 
Condiţii de încadrare sînt cele prevăzute în Le

gea nr 12/1971 şi Legea nr. 22*1969. v ?
Candidaţii să aibă domiciliul în municipiul Cluj- 

Napoca, stagiul militar satisfăcut, precum şi cazier 
judiciar. -• • •

Informaţii suplimentare Ia telefon 3-27-37,' Int. 
148.(77) ^

ÎNTREPRINDEREA „ARMATURA" CLUJ-NAPOCA

■ : str. Gării nr. 19
încadrează urgent'prin Oficiul Forţei de Muncă"
sau prin transfer: - s__

, ® 3 FOCHIŞTI pentru cazane de medie presiune
• UN ZIDAR ŞAMOTOR, categoria III—IV ' 
Condiţiile de încadrare sînt cele prevăzute în Le

gea nr. 12/1971. Candidaţii să aibă domiciliul sta
bil in municipiul Cluj-Napoca, precum şl • stagiul 
militar satisfăcut. ~ • ’ ■

Informaţii suplimentare la telefon 3-27-37, int. 
148. (39) ..VvX;- v . -  i  ‘ . , ;V"N

;, „AGENCOM CLUJ"
.. Agenţia Comercială de Stat penthi Transporturi 

Auto cu sediul în Cluj-Napoca,
Str. Dorobanţilor nr. 38 (I.T.A.)

REZOLVA
_ ®  comenzi de transport auto, în trafic interjude- 
ţean,‘interurban şlintemaţional.

ASIGURA
9  utilizarea autovehiculelor disponibile de trans

port marfă sau călători, indiferent deţinătorul.
Depunerea comenzilor se va face personal de că 

tre expeditor sau prin telex (31345), L 
Informaţii: telefon 1-22-86, 7. 8 şt 1-73-51, 2, 3.

, (21)

ÎNTREPRINDEREA DE MAŞINI UNELTE 
CLUJ-NAPOCA

B-dul Muncii nr. 14 
angajează urgent prin concurs;

• JURISCONSULT SAU CONSILIER JURIDIC, cu 
perspectivă de asigurare a locuinţei in anul 1991.

Informaţii suplimentare la telefon 5-25-25, Int. 
182. (80) /

I.P.R. „9  MAI- TURDA 5

cu sediul in str. Armata Raţie nr. 35 
•: angajează . .

0  4 ELECTRICIENI categoriile 4 -7
Se asigură următoarele avantaje:-

< •  Salar majorat cu 20 la sută
0  spor de toxicitate 200 lei ^
•  1 masă gratuită, zilnic 
9  34 zile concediu odihnă
O program de lucru — 6 ore.
Persoanele interesate: se vor adresa serviciului 

PIS, telefon 1-62-50, interior-125. (12)

SOCIETATEA COMERCIALA „UNIREA S.A."

Piaţa 1 Mai nr. 1 -2  
organizează în data de 5 februarie 1991 , 
concurs pentru ocuparea postului de:

• JURISCONSULT SAU CONSILIER JURIDIC 
Angajează de asemenea:

• MOTOSTIVUITORIST
■ Informaţii suplimentare ia  Serviciul P.I.S. sau la 

telefon 3-62-88, înt. 221, 108, 171. (78)

DIRECŢIA DE MUNCĂ SI PROTECŢIE SOCIALA 
A JUDEŢULUI CLUJ ’

organizează ?n data de 5 februarie 1991 
concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

• INSPECTORI PR. (ECONOMIŞTI) pentru oficiile 
Cluj şi Turda

• INSPECTORI PR/ tU  STUDII MEDII pentru a c
tivitatea de şomaj (bărbaţi) pentru oficiile Cluj, 
Turda şi Dej
-  • CONTABILI PR. Şl STATISTICIENI pr. pentru 
oficiile Cluj, Turda şi Dej ;

• OPERATORI MAŞINI DE CALCUL
Condiţii de studii în baza Legii 12/1971.
Relaţii suplimentare şi înscrierile. Piaţa Victoriei 

nr. 19, etaj I, cam. 61, telefon 1-71-25 şi la oficiile 
teritoriale Turda şi Dej. (82)

SPITALUL STUDENŢESC CLUJ-NAPOCA

organizează '

in data de 6 februarie 1991, orele 9, concurs pentru 
ocuparea.următoarelor posturi: - 

® ASISTENTA MEDICALA SPECIALITATEA MEDI
CALA, pentru secţie cu paturi.

• UN POST DE SPĂLĂTOREASĂ la creşa studen- 
ţească.

Cererile se primesc la sediul spitalului din str. 
Republicii nr. 8, la biroul personal, pînă la data de 
5 februarie 1991.

Informaţii suplimentare se primesc la sediuUspi- 
talului, biroul ffersonal, telefon 1-21-98. (88) '

SOCIETATEA COMERCIALA TEXTILA „ROMAT 
S.Â.“  (ROMANIA MUNCITOARE)

■. Cluj-Napoca, Strt Salcîmului nr. 37 
angajează conform Legii 12/1971 următorul perso
nal: • ; .

• 1 FOCHIST
• 1 PAZNIC
• 3 ELECTRICIENI cu categ, IV, V, VI
Relaţii suplimentare la telefon 6-25-38, int. 116.

(51)

DIRECŢIA GENERALA A FINANŢELOR PUBLICE 
\ :j  A JUDEŢULUI CLUJ

anunţă : / / • "

pe 4oţl întreprinzătorii care au solicitat autorizaţii 
de funcţionare conf. Decretului-Lege nr. 5411990, 
pe parcursul anului 1990,' să se prezinte la unita
tea noastră camera 102, etaj II, pentru ridicarea 
acestor-autorizaţii, in termen de 15 zile. In caz de 
neprezentare autorizaţia de funcţionare se va anu
la şi totodată se va trece i a  debitarea şl încasarea 
taxei de timbru datorată pentru'1990. (24) ..

COMBINATUL METALURGIC CIMPIA TURZII
anunţă scoaterea la concurs ă  postului de - ;

•  CONSILIER JURIDIC PRINCIPAL
în data de  15 februarie 1991 

Vechimea minimă în specialitate de 10 ani. 
Informaţii la telefon 6-86-61, interior 373. -

. v (62)
V v W V V V V W

ÎNTREPRINDEREA DE PRODUCŢIE PRESTĂRI 
SERVICII CLUJ-NAPOCA

cu sediul in B-dul Eroilor nr. 9 
angajează prin transfer sau Oficiul Forţei de Mun- 
că : ■ ■ -  - -

• UN ŞOFER CU AUTORIZAŢIE I.S.C.I.R. pen
tru automacarale pînă la 12,5 TF. (55)

ÎNTREPRINDEREA „ELECTROCERAMICA" TURDA
oferă spre vînzare, prin magazinul propriu de pre
zentare din str. 22 Decembrie 1989, nr. 31. A*

• FARFURII PORŢELAN ADJNCl ŞI ÎNTINSE, 
preţ cu amănuntul 33,50 lei/buc.

• FARFURII PORŢELAN DESERT, preţ cu amă
nuntul 22, 70 Iei/buc. .

Relaţii suplimentare la sediul întreprinderii, te
lefon 1-23-50, int 128. (99) ?

SOCIETATEA COMERCIALA DE CONSTRUCŢII Şl 
PRESTĂRI IN CONSTRUCŢII CLUJ-NAPOCA ^

B-dul 22 Decembrie nr. 104 
încadrează de urgenţă

• UN MECANIC COMPRESOARE, categoria 4 -

Relaţii suplimentare la telefon 1-13-71, 1-13-72, 
int 175. (101) ;

S.M.A. MOCIU
organizează

în zilele oe  29 şi" 30 ianuarie 1991, la sediul uni
tăţii, LICITAŢIE pentru vînzarea următoarelor trac
toare şi maşini agricole:

• Tractor U—650 M — 1 buc. 
•Remorci pentru tractor — 7 buc. 
• Maşină împrăştiat gunoi M IG -5 — 2 buc. 

., • Semănătoare SPC—6 — 1 buc. - 
'  • Maşină plantat cartofi 4 SaBp—62,5 — 1 buc. 

• râme cu plasă pentru gard — 350 buc.
• plasă stimă — 250 kg. ' r 

informaţii suplimentare la sediul unităţii. (103)

ÎNTREPRINDEREA MICĂ RESTAURANT „ARDEALUL"
- ' angajează .

• 2 MUNCITORI NECALIFICAŢI.
Telefon 5-62-62. (19840)

VV'AAA^'AA/'AVW’A V vV vVs'WVWW'AAAAA^VVWWU^^AAA/1'/VV'/SiA/'̂ v̂VV,wVVVS/V*>A/V'liAAAAlVVl\<ţy'Â A/VVV'/V
ÎNTREPRINDEREA DE TRICOTAJE „SOMEŞUL* 

CLUJ-NAPOCA'
B-dul 22 Decembrie nr. 77 |

încadrează ,
prin transfer sau Oficiul Forţei de Muncă

• MUNCITORI NECALIFICAŢI, pentru meseria de 
tricoter

• PAZNICI, bărbaţi.
Informc/tii zilnic la serviciul P.I.S., orele 13—15.

, -/o. (83)

COOPERATIVA „ELECTROMECANICA"
. , CLUJ-NAPOCA
prin ^cţia  AUTOSERVICE din Calea Floreşti 

EXECUTA LUCRĂRI DE REPARAŢII cu 10 la şută 
reducere pentru operaţiile la care clienţii pun la 
dispoziţie piesele necesare. (84) , ‘

COOPERATIVA „TRICOTAJUL- :
cu sediul în str. Brassai Sâmuel nr. 4 Cliij-Napoco 

angajează de urgenţă
• LĂCĂTUŞ MECANIC SPECIALIST IN MAŞINI 

DE TRICOTAT VICTM. (85) - ‘

, SPlfÂiltÎL CUNIC REGIONAL CFR CLUJ V.
4 , încadrează prin concurs 

'  • CROITOREASĂ, avînd categoria 4 de salarizare. . 
Concursul va avea loc în data de 4 februarie 

’ 1991, orele 9 fa sediul unităţii din 'Cluj-Napoca,' 
str. Republicii nr. 18.

Lămuriri suplimentare la telefon 1-35-45, interior 
214. (86)
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UNIUNEA ARTIŞTILOR PLASTICI DIN ROMANIA, 
FILIALA INTERJUDEŢEANĂ CLUJ-BISTRIŢA-ZALAU
Str. Universităţii nr. 1 Cluj-Napoca, telefon 1-54-61 
scoate Ia concurs următoarele posturi pentru Ofi
ciul Teritorial Cluj-Bistriţa-Zalău: - '

•  DIRECTOR OFICIU
• CONTABIL ŞEF '
• ECONOMIST
• SUPRAVEGHERE SALA EXPOZfţll
• MUNCITOR NECALIFICAT. v

informaţii suplimentare la sediul Filialei Interju- 
deţege Cluj-Bistriţa-Zalău. (104) >

SOCIETATEA COMERCIALA DE TURISM 
. „FELEACUL S.A.“

(fostă O.J.T. Cluj) 
vă ol eră EXCURS» IN STRAINATATE CU SERVICII 
Şl VALUTA (Bani de buzunar) ' ; "

• Budapesta: 12—16 februarie şi 19—23 februarie
• Chişinău: 18-23 februarie
• Chişinău—Odesa: 25 februarie -  4 martie
• Bruxelles — Amsterdam — Luxemburg: 9—16 fe

bruarie
Informaţii şi înscrieri ia sediul societăţii, str. Şin

cai nr. 2. (105)'

■ ÎNTREPRINDEREA POLIGRAFICA CLUJ
cu sediul in Cluj-Napoca* B-dul 22 Decembrie 

nr. 146 '  
angajează prin transfer sau OficiuL Forţelor de 
Muncă

• UN INSTALATOR APA-GAZ autorizat categ.
IV-V ' . ,

Relaţii suplimentare la biroul P.I.S., telefon 
4-51-15, interior 120. (108) .

ANUNŢ TELEVIZOARE COLOR!
In data de 28 ianuarie 1991, Societatea Comer

cială p^ Acţiuni „METALO—CHIMICE S.A.", Cluj- 
Napoca, va desface prin unităţile specializate te
levizoare color marca GOLDSTAR,'provenienţă C o
reea de Sud, diagonala 51 cm, la preţul de 28.000 
lei, pentru persoanele înscrise avînd numere de or
dine sub 4720 şi nu au fost onoraţi pînă in prezent 
Rugăm cumpărătorii vizaţi sâ se prezinte in ziua 

de 28 ianuarie 1991, între orele 8—12, pe str. Gh. 
Dojanr. 29, în curte. (109) ^ -

FIRMA „LUX-MM -  SALONUL MERCEDES" ;
achiziţionează 

ROCHII DE MIREASĂ, din import, deosebite.
. Telefon 3 29-79, marti-vineri: 10—12; miercuri: 
17-19. (20416)

AGENŢIA TRANSMAR

aduce la cunoştinţa medicilor care doresc să acor-. 
de consultaţii ia domiciliul bolnavilor, contra unui 
onorariu, să ia legătura cu agenţia, Telefon 7-71-26, 
între orele 16-18. (20377)

ELECTRONIC SERVICE
execută transformări la TV—C-SHCAM (URSS) în 
sistem PAL-SECAM. la sediu, B-dul 22 Decembrie 
46/2, telefon 1-56-12. (20411) j

BIBLIOTECA CENTRALA UNIVERSITARA 
„LUCIAN BLAGA" 
str. Clinicilor nr. 2 ...
. organizează 

concurs în data de 6 februarie 1991, ora 9 pentru 
ocuparea unui post de •

• BIBLIOTECAR cu studii superioare - , 
cerindu-se următoarea specialitate: filologie-sec- 
ţia germană sau cunoaşterea acestei limbi.

Relaţii suplimentare se obţin de la Compartimen
tul personal, telefon 1-70-92/132. (111) » >

DIRECŢIA  ̂GENERALA A FINANŢELOR PUBLICE^
Judeţului cluj

Piaţa Victoriei nr. 19 (cam. 123) 
organizează;

examen pentru atribuirea titlului de EXPERT CON
TABIL pe data de 19 februarie 1991.
Condiţiile de înscriere la examen sînt prevăzute 

în Decretul nr. 79/1971. . t -  ;
Pregătirea candidaţilor la examen va avea loc 

in zilele de* 30 ianuarie, 31 ianuarie; 5, 6, 7, şi 8 
februarie 1991 Ia sediul unităţii. ora 13..

Relaţii; suplimentare se pot obţine Ia telefon 
^ 4 - 8 9 ;  ? ;^ -J6 : 7Q.^(io^ ^  r  ^ ;

; IN ATENŢIA MIRESELORI
Vă puteţi procura accesorii pentru mirese 

DIN IMPORT, INDIGENE Şl UNICATE 
de Ia firma DIADEMA; str. Gheorghe Doja nr. 27 
(vis a  vis cu magazinul „Central*, lingă magazinul 
„Porţelanul).

Unitatea se va redeschide la 11 februarie a.c. 
___ '  (20025)

DORIŢI SA VERIFICAŢI CUNOŞTINŢELE COPIILOR 
DUMNEAVOASTRĂ pentru treaptă sau admitere 

la LIMBA ROMANA? '
Efectuez testări şi pregătire intensivă. Ultracentral. 
Telefon 8-32-87. (19988)

ADMINISTRAŢIA FINANCIARĂ A MUNICIPIULUI 
. CLUJ-NAPOCA -

organizează
în data de 12 februarie 1991, orele 11, cbncurs 
pentru ocuparea următoarelor posturi:

• şef serviciu impozite şi taxe
• jurisconsult principal
• agenţi fiscali.
Condiţii de încadrare şi salarizare sînt cele pre

văzute în reglementările legale în vigoare.
Relaţii suplimentare şi înscrierile se fac la se

diul unităţii din municipiul Cluj-Napoca; Piaţa Vic
toriei nr. 19, etaj I, cameră 71. (118)

INSTITUTUL POLITEHNIC CLUJ-NAPOCA
anunţă vacante şi scoate la concurs următoarele 
posturi:

• CHIMIST PRINCIPAL (specializat în 6himie. a- 
nalitică cantitativă şi analiză instrumentală aplica
ta la analiza metalelor şi aliajelor metalice şi. la 
analiză ceramicii oxidice) ; , J .

Concurs în data de 31 ianuarie 1991, ora 9, la 
sediul catedrei Ştiinţa şi tehnologia metalelor

- Cluj-Napocar B-dul Şuncii nr. 103—105. (115)

m e

SOCIETATEA COMERCIALA „AVICOLA" GILĂU
cu sediul în comuna Floreşti, str. Abptorului.rir. I» 

judeţul Cluj
anunţă concurs, în data de 20 februarie 1991, ore
le 8, la sediul unităţii, pentru ocuparea următoare
lor posturi: . . . .  ,

• un post economist contabilitate plan
• un post economist mijloace'fixe şi reţineri -

. • un post contabil pripcipal  ̂ '
• up post economist pentru sector mecanic

; • două posturi merceologi ~
• un post jurisconsult . „
• un ppşt epizootolog şef . • *
• două posturi responsabil economic pentru fer-

Condiţii concurs: vechime şi studii conform Legii 
■12/1971. >, , ,.

Relaţii la telefon 3-05-29 sau 3-40-48. (112)

UNIVERSITATEA DE MEDICINA ŞI FARMACIE
^CLUJ-NAPOCA, str. Emil Isac nr. 13 

. organizează 
concurs pentru ocuparea postului de -

• JURISCONSULT (PRINCIPAL) 
înscrierile se fac la sediul Universităţii, str. Emil 

Isac nr. 13 în 5 zile de la apariţia prezentului a- 
nunţ.(106) . ,v-',

INSTITUTUL POLITEHNIC CLUJ-NAPOCA 
anunţă vacante şi scoate la concurs urmâtoarele 
posturi: V  . .

• LABORANT—  Facultatea Electronică şi Tele
comunicaţii ■
(candidaţii sâ posede*cunoştinţe despre: operator 
calculatoare dactîlografie) -  concurs In data de 6 
februarie 1991, ora 9; -  -

• LABORANT PRINCIPAL -  Facultatea de Elec
trotehnică — catedra acţionări electrice şi roboţi, 
(cunoştinţe despre operator colculatoare, dactilo- 
grafie) -  concurs in data de 6 februarie 1991; —

• ELECTRONIST -  catedra electrotehnică-con- 
curs în data de 6 februarie 1991; -  ; ~-

• TEHNICIAN PRINCIPAL -  Facultatea TCM, ca 
tedra maşini-unelte, disciplina management (cu
noştinţe programare calculatoare): ~.

• TEHNICIAN PRINCIPAL -  câtedra TCM -spe- 
cialitatea prelucrător prin aşchiere — concurs in 
data de 4 februarie 1991; >

_ • TEHNICIAN PRINCIPAL -  Laborator foto, con 
curs 31 ianuarie 1991; ^
■ • LUCRATOR COMERCIAL — Ia cantina din 
Complex III Mărăşti; ; ;

• OSPĂTAR — Ia cantina din Complex II O b 
servator; ' /. ■ - •- "

• LABORANT PRINCIPAL, catedra de chimic — 
concurs 10 februarie 1991; -

(114)

SPITALUL CLINIC DE ADULŢI CLUJ-NPAOCA
-w str. Constanţa nr. 5, /

organizează . ’ : 
in ziua de 31 ianuarie 1991, orele 9, la sediul uni
tăţii, concurs pen fu  ocuparea unui post îie

• DACTILOGRAFA
' . 017)

& 1-N.ZAR1

-.CUM PĂRĂM -
<• Vlnd „Elcrom" fn garanţie. 

'(Telefon 4-11-39. (20441)
i •  Vlnd CEG Dacia 1300, decem
brie 1986. Telefon 953/1-20-29.
(20020)

• Vlnd CEO Dacia, din martie . 
1988. Telefon 3-44-94. (20422)

• Vlnd covoare persane"2.50X-
3,50 şi 3X4. Telefon 1-00-58. 
(20021)
' •  Vlnd discheji cu diverse 
programe, compatibil sută la su
tă, IBM—PG. Telefon 7-71-26 In
tre,orele 16— 18. (20376)

• Vlnd pui Barzoi • (ogar ru
sesc). Informaţii lâ telefon:
6-38-04. (20380) »

• Vlnd CEC autoturism Dacia 
diii 1986. Telefon 2-77-57, între 
orele 18-rl9. (20383)

• Vind televizor alb-negru 
Diamant Telefon 7-67-77, după 
ora 16. (20385)

•  De vînzare clăpari, schiuri, 
haine 5» cărţi. „Telefon 3-26-56, 
între orele 11—17. (20388)

• . •  Vînd dormitor, stil antic, ta 
stare perfectă,' - televizor color 
marcă occidentală cu diagonală 
67 cm. Telefon 8-58-97, zilnic tn
tre orele 16—20.; (20330)
• •  Vlnd Ford Taunus 1,6,- me--. 

talizat novo, stare excelenţi. 
Preţ informativ 2.900 mărci. Str. 
Parîng 12, ap. 34. (20284)

• Vlnd 1000 mp grădină situ
ată semicentral în oraşul Turda. 
Informaţii In municipiul € lu j-

'  Napoca la telefon 8-61-62, după 
masă. (19810)- -
• •  Vlnd maşină de scris-format 
mic. Cumpăr convenabil valută 
vest Telefon 5-62-89. (41345)

•  Vlnd televizoare supercolor 
Philips şi ITT, diagonala 58 cm, 
stare excepţională, , magnetofon

„Hostov" în garanţie. Telefoii:'.
2-00-06. (20277) ‘ !

•  Cumpăr casă liberă, cinci- . 
. şase cpmere, confort, curte, gră

dină mică. Prefer csTrtierul An
drei Mureşanu şi zona înconju-

■ rătoare. Informaţii la. telefon:.
• 4-69-63, zilnic orele 15—22.

(20021)
• Cumpăr pui cîine lup, mas*

i cui, cu pedigree. Informaţii tele- 
' fon 4-01-97' Intre orele 18—23.

(20419) ^
■; •  Cumpăr valută vest, canti-
- tate mare. Telefon 6-81-40.
(20266)

• Gumpăr televizor defect cu 
circuite integrate. Telefon 4-74-14 
după ora 14. (19863)

• Cumpăr obiecte vechi: pă
puşi t U cap de porţelan ţi celu
loid. mobilier şi veselă pentru

" păpuşi, jucării din tablă. Telefon 
924/2-78-94. Accept taxă Inversă. 
(19881'A)

, • Gumpăr două camere con
fort în zonă'centrală. Telefon:
6-63-07, între orele 16—21. (20031) 

'•  Cumpărăm urgent casă ma
rc central, singur ln curte, la un 
preţ deosebit, foarte urgent. Re
laţii la telefon Ş-15-88, tun. Ho- 
su, Intre orele 17—21. (20431*A)

• Gumpăr garsonieră,1 confort 
mărit (lei; valută). Telefon:
1-73-18. (20440) ;

•  Cumpăr apartament 2—3 ca- ' 
mere. conforC  zonă centrală. Ex
clus parter. Oferte zilnic la tele- ■ 
fon' 1-76-19, orele 17—20. (20437)

• Vlnd sufragerie „Luxor" şi 
două fotolii, alte obiecte. Telefon
8-98-31. (20463)

•  Vînd TV .Sirius*. Telefon
7-11-76, în zile cu soţ. (20050)

• Vînd clăpari „Lance* 41,5, 
noi. Telefon 6-25-16 după ora 16. 
(20045) •

• Vînd TV alb-negru. Telefon
7-77-57; 6-26-01, orele 18—20. 
(20447)  ̂ ^

• Cumpăr instrumentar stoma
tologic. Telefon 4x47-96. (20048)

- . R l . E R D R R T —

• Pierdut cîine negru, rasa 
„Puly** în perimetrul complexului 
Flora, în data d e '22 ianuarie
1991. Clinele este' în /tratament 
Ofer recompensă. ’ Telefon:

6-27-32.(2(5035)
•  Mureşan Gheorghe pierdut > 

contract închiriere. II declar nul. 
<9)

• Pierdut, contract închiriere 
pe numele €hiş Olimpia. Il de- /  
clar nul. (7)

• Pierdut contract, închiriere - 1 > 
pe numele Popa Dan Marius. II 
declar nul. (5) ,

• Pferdut^ contract închiriere ' 
pe numele Pop Alexandru. Il 

rdeclar nul (4) , • . ■ \
•  Pierdut contract închiriere 

nr. 14252 din 24 martie 1987,. pe ■ 
numele Vaidtf" Alexandru. 11. de- J 
clar nul. (3)

• Pierdut contract Închiriere 
nr. 26698 pe. numele Boca Va
sile. II declar nul. (2) , .

• Pierdut contract închiriere! : 
eliberat de IGCL-Turda pe nu
mele Baltaga Zinon Dorian. .11 
declar nul. (10) '  ■ ■/

• Pierdut portmoneu cu > legi
timaţia de student şi acte im
portante. Adresaţi-vâ redacţiei.

, Găsitorului recompensă.
(20260/A)

•  Pierdut contract de Inchirie- , 
re-nr. 2125 pe numele Grigoriu 
Gheoi-gh»!. Ii declar nul. (?)

•  Picrăat «m tract ţnfchiriere 
pe numele Baloa- Viorica: or. 
21931/7 noitmUrie 1990. (6)



A D E V Ă R U L  D E  C LU J PAGINA &

VINZĂRI-CUMPARARI

Vînd cuzineţi Dacia 
1400, ghete „Insulated14. şi botine 
italieneşti de damă. Telefon:
5,-90-24. (20457) \ ‘ , * • 

•» Dau în • chirie ultracentral 
garsonieră - mobilată-pe valută.' 
Telefon: 5-11-71. (41740) ..

® Dau în^chirifr. apartament cu 
una cameră, Plata în valută. Te
lefon '.8-13-34: (20012)

© Tineri căsătoriţi căutăm 
gazdă,; zona Gheorgheni, Mărăş
ti. Informaţii:', telefon 4-38-68, 
după ora' 16. (20395)

• închiriez, pe valută, aparta
ment două camere, complet uti
lat, cartierul Gheorgheni Infor
maţii 7-51-15.-(20425)

4» închiriez garsonieră, pe va
lută. Telefon 3-43-80. (20434)

d i v e r s e

•O „VICHY“ ANTIQUES, str. 
Racoviţă nr. 20 (lîngâ Casa Al
bă), cumpără . şi vinde antichi
tăţi. Primim şi aparatură elec
tronică, televizoare color etc. 
Orar 11—17. (19837)

,® Profesor, predau.”  engleză 
prin metoda , Shelley.,, Telefon:
7-18-09. (19860)
' • Familie serioasă, îngrijim 
bătrînă contra locuinţă. Tţjpfon 
6-04-7C, după ora 16. (20029)

SCHIMBURI

•  Schimb garsonieră mare, Bu
cureşti/ Şoseaua Fundeni,, etaj ;. 
VII, pentru' similar sau mai mare 
Cluj-Napoca.- Telefon 5-27-61, o-’ 
rele 6—8 şi 18—22. (20462) < '

\ i •  Schimb apartament trei ca
mere confort, proprietate, cu o

> garsonieră. - Telefon, 7-78-58.
. (20443) :■ "

ţ •  Schimb garsonieră, str. Pa- 
rîng, proprietate ICRAL, qu un 
apartament 2 camere, în Manăş-

• tur “sau Zorilor. Telefon 5-69-00, 
intre orele 20—21. (20043)
i •  Schimb garsonieră, fond de

• Stat,, confort I, Aleea-Detunata, ' 
cu apartament 2—3 camere, con
fort I. Telefon 5-30-89. (42729)
■ • ' Schimb.garsonieră . iC RA Iv '. 
parter, Mănăştur, cu apartament
2—3 camere, zona Gheorgheni, 
Mărăşti.' Recompensă- *' televizor ' 
color. Telefon 5-99-95. (20432)
; •  Schimb" apartament 3 came
re, parter Grigorescu, proprieta- -■< 
te ICRAL cu sinlîlar sau cu 4 ca
mere. Oferte ,1a telefon 8-64-83. 
(20391) ■ r '

•  Ofer. în plin centru la-etajul
1. 3 camere mari şr . dependinţe 
ICRAL, corespunzător şi ca sp’a- ; 
ţiu comercial şi una cameră şi

• bucătărie în casă veche în car- ' 
•tierul Grigorescu. Cer două apar
tam ente a eîte două' camere în ...:

zonă centrală, încălzire cu gaz i 
metan sau ' un apartament cu 
două camere şi una garsonieră 
mare tot în zonă centrală. Ex
clus bloc nou. Telefon' 1-74-22. 
(19822)
' •  Schimb 3 camere confort I " 
parter, cartierul Zorilor. Doresc .,.5
3—4 camere, etaj I—III în car
tierul Mărăşti. Horea. Suport 
cheltuielile. Telefon 3-36-15.' în
tre orele 11—14. (19844^B) ’

•  Schimb apartament cu o, ca
meră, confort sporit, zona 'Mă
răşti, Calea Dorobanţi ICRAL cu 
două-trei ,camere cartier Gheor- • 
ghenl. Pata. Suport cheltuieli. 
Telefon .4-76-68, după ora 18v
(19853)

• Schimb apartament 3 came-, 
re, str. Tulcea 25 cu 4—3 came-, 
re. Informaţii telefon 7-79-26.
(19854)

•  Schimb 3 camere, bufă tărie,
2. băi, etaj I, antreu, balcon, te-; 
rasă in cartierul Zorilor. Doresc
3—4 camere zonele: Pata. Horea, ' 
Mărăşti, Gheorgheni. Telefon:
2-37-47, între orele 16—20. -> 
(19844'A) '

•  Schimb apartament 2 came
re, etaj IV în Gheorgheni cu a-

.-partament 2 camere, etaj infe
rior. Telefon 4-92-00. (19859)

• Schimb apartament ICRAL
4 camere confoţjt, cartier Pata,.x 
cu apartament 2—3 camerei cen
tral, Gheorgheni. Pată. Informa- 

■ ţii telefoji 5-35-61, după. orele 16. ' 
.(19848) ■ . V  \

1 • Schimb apartament 2 came
re ICRAL parter, cartier Zorilor 
cu 3—4 camere. Suport, cheltu
ieli. Telefon: 2-85-39, după ora 17: 
(19885) - -' . . "

•  Schimb garsonieră confort - 
I  ICRAL Zorilor cu apartament 

'două camere. Suport cheltuielile. 
Str. Rapsodiei nr. 9, bloc L 4, 
ap. 56 etaj 4. (19886)

• Schimb apartament 2 came
re, parchetate, bloc cărămidă, cu -

.apartament 4—3 -camere, cartier . 
Gheorgheni. Telefon 4-79-41, zil
nic. (20314)

, ' •  Schimb 2 camere ICRAL că
rămidă, Gheorgheni " contra 2—3 ■ 
camere casă sau variante. Ex
clus Mănăştur, Iris, Mărăşti. Te
lefon , 4-20-39. (19883) T

•  Schimb apartament 2 came- ■ 
re, confort sporit, zona Pata 
cu 3 camere,- aceeaşi zonă. Tele-

; f6n 5-86-31. (20811) • ■■ '... ..J.'

bS / E gbsb

. O în dimineaţa zilei de 24^ia
nuarie, în cel de al 68-lea an l ai 
vieţii, a încetat sa bată- inima 
celei m al bune m am e, soacre şt 
bunici, A N A  COROIAN. Chipul 
el b u n 'ş l blînd ne va însoţi în
treaga viaţă. Inmormîntarea va 

,  avea loc sîmbătâ 26 ianuarie, ora 
13,’ din capela cimitirului din 
Turda. Dormi In pace sunet bun! 
Dumnezeu să te odihnească. Co
piii Petrică ţi. Ileana, nora Vera 
şl ginerele Iuliu, nepoţii Iuliă, 
Mihai, Călin şi Oana.

•  Că adincă dbrere anunţ În
cetarea diri vlkţă a scumpei mele 
soţii A N A  COBOIAN. A*dio scum
pa mea soţie. Dumnezeu să ’ te 
odihnească iii pace. Soţul Nuţu.

•  Adio m am ă A N A .'I ţ i  săru
tăm pentru ultima dată miinlle 
care - ne-au crescu t.; lulia, Mihai 
şi Oana. ;.

O  Corlnei şl Iul Emil i,uca sin
cerele; condoleanţe ale colegilor 
«le Ia „Adevărul d e .C lu j“ . ;

•  Colegiul judeţean al farm a
ciştilor din România exprimă a- 
dlncul regret pentru dispariţia 
prematură „ a  farmacistei DIANA  
T U ŞA  $i transmite familiei Îndo
liate sincere condoleanţe. (Î0031)

•  Sintem ' alături de nepoata 
noastră Mărioara şi cei 3 copil 
In durerea pricinuită de pierde

rea celui care a, fost NELU . 
POPA. Slncere condoleanţe. Fam. 
Feneşan viorel şl fam . Feneşan 
ioan. (30470) , \ _

•  Dragă Mărioara, sintem ală
turi do tine Şl copii In marea 
durere pricinuită de moartea so
ţului tău. Părinţii petru şl X u -  
creţia, fratele Ionel cu fam ilia, r 
(20465) ' -  î

O  Dumnezeu a luat dintre noi 
pe - scumpul nostru soţ şl tată 

IOAN POPA (NICUŢUJ in v lr- 
s ti de U  de ani. N u te vom  uita 
niciodată, Inmormîntarea «Îmba
tă, 26 ianuarie 1991 In satui Să* 
llşte. Soţia Mârloara, copiii Paul, 
Rareş ş i ’ Ioapa. (20468)

•  Slntem .alături de fina 
noastră In m area durere prici
nuită d e'-m oarteş. soţului drag 
NELU PO PA.-‘N a şii. Vasile Fene
şan cu fam iiiş.

•  participăm, cu întreaga com - 
, pasiune, la durerea colegei noas

tre Ileana Hossu, greu Încercată 
de pierderea iubitei sa le1 m am e. 
Colectivul redacţiei „Adevărul de 
Cluj*.

O Pios omagiu la Împlinirea a 
3 ani de ta trecerea In nefiinţă a 
scumpei noastre VERA TALOŞ.

, Odihnească-se in pace. Familia. 
(41569) , . . •

•  Sîntem alături de colegul 
nostru Mircea Oltean in marea 
durere pricinuită; de pierderea 
tatălui drag. Colegii de facultate.- 
(20426) , '

•  Un glnd, o lacrimă, o floare, 
pentru \scumpii noştri părinţi, din 
Borşa, A N A BURCA, la Împlini
rea a 26 de ani şl ALEXANDRU  
BURCA, la Împlinirea a 2S de 
ani de la trecerea in eternitate.. 
Nu-1 vom -uita niciodată. Cei 1 
copil cu familiile, parastasul va 
avea loc In 26 ianuarie 1991, ora
12, la biserică, de pe B-dul Eroi
lor. Familia. (41506) '< •

•  Azi se implineşte u n*an  de 
lacrimi, şi durere, de clnd ,r ne-a  
părăsit pentru totdeauna scum
pul nostru soţ şi tată DUMITRU 
BALAN. Nu-I vom uita nicio
dată. Dumnezeu să -l odihnească 
tn pace. Soţia şl fiica. (41703)

•  Se implineşte un an de Ia 
trista despărţire de scumpa noas

tră soţie, mamă şi bunică 
ANICA PAL. Comemorarea du
minică, 27 ianuarie 1991, la b ise -' 
rica din Grigorescu. Lacrimi ne
secate pe mormiatui ; ei. Familia. 
(41721) ;.■■

0  Pioasă evocare a neuitatu
lui nostru flu ^şi frate OVIDIU  
ADRIAN CRISTEA, la .2 ani do 
la incredibila lui plecare in eter
nitate. Părinţii şi ;  sora. (11669)

•  Flori şi lacrimi pe mormin
tui scumpului m cu.soţ DEZIT  

FERDINAND, la un an de la de
ces. Dumnezeu să-1 odihnească 
în pace. Soţia Maria. (19809)

0  Azi, 25 ianuarie Se Împlinesc, 
şase luni de cînd pămîntul recjp 
acoperă pe draga noastră., so r i, 

mătuşă, verişoară şi prietenă 
POLIXENIA FELVINCZI (GRI
GORESCU).-Sora şl nepotul m ul
ţumesc Iul Florica şi familiei Şu- 
teu, care i-au parte ,dih  suflet Ia 
durerea noastră. (41693) •

•  Pios omagiu şi dureroase a - 
mintiri însoţesc In eternitate pe 
draga noastfă ANICA PAL, la - 
un an de Ia deces. Florica, Jeni- 
ca, Emica şi Mia cu familiile. 
(19381) . ' . .

•  Tristă este ziua de 26 ianua
rie cînd se Împlineşte un an de 
cînd ^pămîntul rece acoperă pe 

cel m ai iubit tată IOAN , 
nUUIŞAN. ‘ Zadarnic le v o m ' aş
teptă, nu-ţi_ mai auzim glasul, 
nu-ţl vom mai vedea chipul, pa
şii t&l mi vor m al trece pragul 
casei* noastre. Din tot ce-a fost 
a rămas numai durere şi un dor 
nestins. Parastasul vâ'aivea loc 
ta Floreşti, In 27 ianuarie 1991. 
Veşnic nemingilată ̂  fiica Lenuţa, 
ginerele Iosif, nepoatele şi soţia 
Ana. (19913)

t  u n  pios omagiu la , îm plin i-, 
rea a 10 ani triştij (le la trece-, 
rea în eternitate, a . neuitatei 
noastre MINERVA NfcMEŞ, din 
Cojocna. pdihneascâ-se In pace. 
îndureraţi, pe veci, fiul şi fiica 
cu familiile. (1S325)

•  Se împlinesc 6 luni de dure
roasă despărţire de cea mai bu
nă mamă, soră, soacră şi buni
că M ARIA POPA M AICAN EAN U . 
Comemorarea va avea loc sim - 
bătă; 26 ianuarie 1991, orele 17. 
Ia cimitirul Mănăştur. Familia 
îndurerată. (20300)

•  Pios omagiu adus celui ca
re a fost IOAN COSMA ta îm 
plinirea unui an de la deces. Co
memorarea duminică,' 27 Ianua
rie - 1991, la biserica Somcşent. 
Familia, în veci ncmingiiată. 
(S0316)

#  La 10 ani de l i  deces, adu
cem dureros omagiu , şl recunoş
tinţă vie, bunului, şl regretatului^ 

nostru soţ, tată şl bunic 
MIBON I. LUPU. Dumnezeu să-I 
odihnească. (20398) ^  -

•  Se Împlineşte, un an de clnd 
dragul nostru soţ,' tată, socru, 
bunic VASILE P.USU (IIIRBOI) 
din Feleacu, ne-a părăsit pen
tru totdeauna. N u  te vom  uita 
niciodată. Dumnezeu să-l odih
nească. Soţia Maria, fiicele M ă
rioara, : Lenuţa, ginerii Bebe, N l-  
cu şi nepoţii Roxana, Camelia, 
Bebe, Gică. (20382) V

•  Colegii şi colegele din Fa 
cultatea de Construcţii a I.P .C .- 
N . stnt alături' de şefa de lu
crări Viorica Budiu In . marea 
durere prilejuită de pierderea 

.m am ei dragi FLORICA 
CAZANGIU^ (20379)

•  So Împlinesc 6 săptămîni de 
adincă , durere de la despărţirea 
de soţul, tatăl ş t ' bdnicul nostru 
IOAN RUS.1 Comemorarea va a -  
vea : loc in data de 27 Ianuarie 
1991 la biserica din B-dul Eroilor 
nr. 10. (20375) •

•  Cu multă tristeţe şl durere 
tn suflet ne. despărţim dte cel 
care 'a  fost finul ş i , verişorul nos- 
tru NELU POPA. Slntem alături 

, de familia îndurerată. Nelu, No 
rica şl copiii. (21417/A)

O  Cu adincă durere în suflet 
ne despărţim d e . iubitul nostru 
fiu şi frate NELU POPA din 
satul Săllşte, care ne-a "părăsit 
mult prea devreme. Nu te vom  
uita niciodată. Părinţii şi fratele
Vasile. (21117/B)

*  Un rămas bun şi pios orna- 
. giu dragului nostru verişor 

NELU p o p a  la trecerea în eter
nitate. Adio, dragul nostru ve
rişor.- Vasile, Neluţa, Ghiţă , şi 
copiii. (20417/C); '

•  Cu lacrimi şi durere ne des
părţim de scumpul- nostru nepot 
NELU POPA. Fam. Dărăban. 
(20117/D) ; , ’ - ■-

9  Cu adincă durere ne des
părţim de scumpul nostru frate, 
cumnat şl unchi NELU POPA, 
care ne-a părăsit , la numai 40 dc 
ani, lăslnd un  gol In inimile 
noastre. Neluie dragă, sora ta,' 
Mariana, nu te va uita niciodată. 
Mariana, Marin şl copiii. (20417)

•  Slntem alături de , colega 
noastră Doina Goilă in o marea 
durere pricinuită- de moartea 
mamei dragi. Exprimăm pe. â -  
ceastă cale sincere condoleanţe 
şi întreaga noastră compasiune 
fam iliei îndoliate. Colegii (ie la 
^Protecţia plantelor., (20408)

O Sintem alături de Mircea 
Oltean In durerea cauzată de 
moartea tatălui său. Colegii din 
St. 220 K V  — Floreşti. (20317*,.

0  Consternaţi, colegii de cate- 
dră, împărtăşesc durerea cole
gului conf. dr. Ioan Grecu la 
dispariţia neaşteptată şi tragică 
a fiicei sale m ult-Iubite DIANA. 
Transmitem familiei copleşite de 
suferinţă întreaga noastră com - 
pasîune. Catedra de ştiinţe so- 
cio-umanistej — U.M.F. Cluj- 
Napoca. (20444) ,

0  Profundă recunoştinţă tu-> 
turor celor care au fost alături 
de noi la marea durere pricinu
ită de pierderea scumpei noastre 
M ARIA MUREŞ A N . .• Mulţumiri 
deosebite Bisericii penticostale 
nr. 1 din Cluj. Familiile dr. ,M u- 
reşan. (20431)

0 In aceste c lip e 'd e  mare du- 
rere, 'slntem  alături de voi, dra
gă Andreea, Andrei şi Gabi Ia 
plecarea-în  eternitate a mamei 
şl. soţiei dragi. DIANA.' Manuela 
şl Sorin Faur. (20453) .

•  Sintem alături de colegul 
nostru Gabriel Tuşa In marea 
durere pricinuită de pierderea 
prematură a soţiei sale dragi. 
Sincere condoleanţe familiei. Co

lectivul tehnic al Intr. Tchno- 
frig. (20454)

•  Un pios omagiu Iubitei mele 
nepoate, farmacista DIANA  

T U ŞA. Chipul cl blind 11 voi 
păstra in sufletul m eu. Marla Se- 
beştean. (41596)

0  Slntem . alături de familia 
colegului nostru Dorel Abrudan 
In marea durere pricinuită de 
moartea mamei dragi, colectivul 
restaurantului „M ctropol".
(11595)

. •  ,-A z i, 25 Ianuarie, se împli
nesc 4 ani de durere de ţlnd 
dragul, nostru soţ, tată, bunic 
VASILE JVIIRZA n e -a . părăsit 
pentru totdeauna. Nu-1 vom  uita 
niciodată. Familia. (20047)

•  sîntem  alături de -familia 
inginer Gabriel Tuşa şl; Andreea 
Ia moartea fulgerătoare a scum
pei sale soţii şi m am e, farma
cist DIAN A T U ŞA . Fam. petrii 
Moncea. (20161)

•  Colectivul Clinicii de Orto- 
donţie este alături de colega dr. 
Mlhaela Grulţă la .despărţirea 
dureroasă de. scumpa Sa mamă, 
dr. M ARIA RUSU şl transmite 
sincere condoleanţe întregii .fa
milii. (20032) /

#  Cu inimile zdrobite de dure
re anunţăm moartea fulgerătoa
re a scumpei , noastre soţii, ma

m e, fiice, surori, ş l cumnate 
farmacistă D IAN A TU ŞA, ; năs
cută GRECU, la nunlai 30 de anL 
Inmormîntarea va avea loc Jn 
ziua ■•: de sîmbătâ,'”•" 26 > v "ianuarie 
1991, ora 12, de la capela: veche 
a cimitirului Mănăştur. /  ş i-a  
dat viaţa, dîiid. viaţă i {Familia în
durerată. (41592)

I  Cu o  sfîşietoare durere , ne 
despărţim de .scum pa’ '. noastră 

soră, cumnată şi mătuşă 
D IAN A. NU o voin Uita nicio-_ 
dată. Ioana, Florin, Florinei. 
(41592/A) -■

0  Sintem alături d0 colegul 
nostru Gabi Tuşă ia dureroasa • 
despărţire de soţia dragă. tntr. 
Tehnofrlg — atelier 023. (20036)
•  In aceste clipe grele ;'sin tem  

alături de naşii noştri Angela şi 
Dorel Abrudan la marea durere 
pricinuită. de pierderea" mamei 
dragi. Finii Mariana şi Ioan M a
ja . (20037) x. ; / '

•  Cu adincă durere în .su îlet  
anunţăm încetarea din . viaţă a 
scumpului nostru tată, socru, bu- 
, nic şi străbunic GHEORGUE . 

NAD AŞAN  iBITITBVUL) în vîrs
tă , de 96 ani. - Inmormîntarea va 
avea loc simbătă, 26 ianuarie 
.1991, ; ora 12, în Satul Corrieşti. 
Bunul Dumnezeu să-I odihneas
că în pace. Familia. (26038) s

O Sincere condoleanţe familiei 
Goilă pentru pierderea mamei 
dragi. Fam.' Fizeşan. (20039)

•  S-au împlinit 6 săptămîni de 
cînd - ne-ai părăsit scumpa noas
tră fiică, soră, cumnată' şi m ă
tuşă' ANGELA CRUCIN din Hue
din. Vel rămirie veşn ic- vie in 
amintirile noastre. : Tata, sora, 
cumnatitl şi nepoţii. (41593) ^

•  Sinccre condoleanţe finilor 
noştri Abrudan Dorel, Angela, 

Andreea^ la decesul mamei dragi. 
Naşii Boffm ann. (20041) !

©  Stupefiaţi1, de moartea pre- 
matură a dragei noastre colege, 
farmacist DIANA T U ŞA, ne ex
primăm sincera compasiune faţă 
de fam Uia-adine Îndurerată. Co
lectivul Farmaciei "3 Cluj. (20474)
• •^îm părtăşim  durerea - dragilor 

noştri marna Clara şi Tibl, .Ia 
pierderea soţului şi tatălui ; lor 
drag., porinel, Corina şi ‘ Dorin 
Poruţlu. (29475»

O Adine întristaţi de plecarea 
prematură,- neaşteptată si" fără 
întoarcere a scumpei noastre fi
ne D IANA t u ş a , îl aducem un 
ultim omagiu şi ' împărtăşim 1- 
mensa durere a familiilor Tuşa 
şi Grecu. Nicu, I.Cnl, Ramona şl 
Gabi Todoran. (20198) • • ‘

O  Duminică, 27 ianuarie se îm 
plinesc 6 săptămlnT de clnd dra
gul nostru . tată ' VASILE SELEŞ 
(Vica) din Palatca a plecat să 
se odihnească alături de mama 
noastră. Amintirea lor scumpă 
va rămîne mereu In sufletele 
noastre. Comcţuorarea duminică.
Ia Biserica din comuna Palatca. 

Copiii.' (20497)

•  Cu sufletul Îndurerat anun
ţăm plecarea din  ̂mijlocul nos
tru nedrept, d e . prematur a blln* 
de!, bunel şl mult îndrăgitei 
noastre colege farmacist DIANA  

" TU ŞA. îmbrăţişăm cu compasiu
ne familia îndoliată; Colectivul

7 farmaciei 2. (2049Ş)
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